
Szovjet siker 
Párisiben

Másfél esztendei szünet után, 
két héttel ezelőtt ismét összeült 
Parisban a Külügyminiszterek 
Tanácsa, hogy Németország poli
tikai és gazdasági elrendezésének 
kérdését megvitassa.

Az imperialista hatalmak nem 
jószántukból ültek le ismét a 
zöld asztalhoz, mert ha megegye
zésre törekedtek volna, akkor 
másfél esztendővel ezelőtt is el
rendezhették volna a yaltai és a 
potsdami határozatok alapján 
Németország kérdését és a német 
nép jövőjét Mégis mi kénysze- 
ritette az imperialistákat hogy 
másfél esztendei halogatás után 
ismét leüljenek a Szovjetunió 
megbizottaival, hogy a világhét* 
szempontjából annyira fontos né
met kérdéssel kapcsolatban ismét 
tanácskozzanak? Emlékezetes, 

7 hogy 1947-ben a londoni értekez
leten Marshall akkori amerikai 
külügyminiszter erőszakos ma
gatartása felborította a megegye
zést Felborította a megegyezést 
azért, mert az amerikai monopol
tőkések érdekei azt kívánták, 
hogy az amerikai dolgozókat ki
zsákmányoló, eszeveszett fegy
vergyártási és nj háborúra uszí
tó politikájukkal — minél több 
hasznot vághassanak zsebre.

Az azóta eltelt idő alatt azon
ban az imperialisták keserűen 
csalódtak, mert háborús uszító 
politikájuk sorozatosan csődöt 
mondott. Elsősorban csődöt mon
dott azért, mert a világpolitiká
ban azóta hatalmas arányú erő
eltolódások történtek, az impe
rialisták kárára — a Szovjetunió 
javára. Ehhez hozzájárult a 
Szovjetunió vezette béketábor 
hatalmas arányú megnövekedése, 
megerősödése és az, hogy az im
perialisták országaiban a békét 
akaró néptömegek számukra ve
szedelmes arányban megsokszo- 
rosodtak.

Közben kiderült az is, hogy 
sem Olaszországban, sem Fran
ciaországban nem sikerült a dol
gozók millióinak kemény ellen
állását megtörniük, ezekben az 
országokban nem tudták elszige
telni a béketábor hatalmas veze
tőit — a Kommunista Pártokat 
— és nem tudták megsemmisíte
ni a dollármilliók ellenére sem a 
görög nép kemény ellenállását. 
S ezenkívül Távolkeleten — Kí
nában az imperialistákat egyik 
vereség a másik után éri és ha
talmas területeket vesztettek el, 
ami a távolkclcti népek szabad
ságharca folytán bebizonyoso
dott — hogy a világnak eme ha
talmas kiterjedésű részén meg
ingott a lábuk alatt a talaj. To
vábbá számtalan belső nehézség
gel, a kapitalista termelés súlyos 
ellentmondásaival kell megküz
deniük, ami teljes gazdasági zűr
zavart és válságot idézett elő, 
nemcsak Angliában, hanem ma
gában az Egyesült Államokban 
is. Ezzel szemben a Szovjetunió 
következetes békepolitikája, vál- 
ságmentes gazdasága, a népi de
mokráciák megerősödése, a köl
csönös Gazdasági Segítség Taná
csának felállítása és tevékenysó. 
ge jelentékenyen a Szovjetunió 
és a békefront oldalára billentet
te a mérleget, — s ezért voltak 
kénytelenek az Imperialista ha
talmak ismét n zöldnszfalh'iz 
ülni.

Az imperialisták megbízottai n
párisi tanácskozásokon njabh
kísérleteket tesznek abban az
Iránybnn, hogy rákényszeritsék
a népek akaratával ellentétes vé-

Â Szovjetunióba megy tanuSmányutra
dolgozó földműves

Ülést tartott a RNK állandó békevédelmí» bizottsága 

A kollektív szerződések alkalmazását figyelemmel kísérik a vasutas szakszervezetek
A Romáin Népköztársaság kormánya kérte a Szovjetunió kormányá

nak engedélyét, hogy hazánk néhány dolgozó földművese látogatást te 
hessen a Szovjetunióban, mert igy közelebbről toegi^nerhetik’ a kolhoz-; 
parasztoknak a munkában elért sikereit és láthatják a szovhozokat, a 
gép- és traktorállomásokat.

A Szovjetunió kormánya helyt adott kormányunk kérésének és meg
engedte lazt, hogy 150 dolgozó földműves látogatást tehessen a Szovjet
unióban.

^Ezt a hirt nagy örömmel fogadták falvainkban. Számos) szegény-.és 
közép földműves, traktorvezető, az állami birtokok mezőgazdasági munká

sai forró vágyukat fejezték ki, hogy meglátogassák a Szovjetuniót, a 
szocializmus nagy hazáját, megismerkedjenek az ott elért eredményekkel 
és tanuljanak a- szovjet földművesek gazdag tapasztalataiból.

Az ország minden részében kiválasztották azokat a dolgozó földmű" 
veseket, akik résztvesznek a Szovjetunióba induló dolgozó földművesek 
csoportjában. A szegény- és középföldmüvesek, akik a Szovjetunióba in
dulnak, hogy megismerjék a szocializmus nagy hazájában elért óriási 
sikereket, gazdag tapasztalatokkal térnek majd vissza és'ezeket hazánk
ban is felhasználják abban a harcban, amelyet a falu szocialista átala
kításáért folytatunk.

Ülést tartott a RNK állandó béScevédelmá bizottsága
A RNK állandó békevédelmi bi-« got, .olasz, spanyol és néniét, nyelven 

zottsága junius 7-én, kedden érte- dónak ki. 
kezleteit tartott a Külföldi Kulturá-, 
lis Kapcsolatok Intézetében.

Az érekez,letet Sadoveanu Mihail, 
a bizottság elnöke nyitotta meg, 
majd felolvasta, a béke hivei világ
kongresszusi bizottságától érkezett 
körlevelet. A körlevél többek között 
hírül adja, hogy a tömegeknek a bé
kéért való harca kerete'") :n rövidesen 
megjelenik ,,A béke hivei" kétheten- 
ként megjelenő folyóirat, amelyet 
egyelőre, a kongresszusi határozatok
nak megfelelően, francia, orosz, <in-

rica helyettes -közoktatásügyi minisz
ter, a RNK képviselője a béke hivei 
kongresszusainak állandó . hizottságáu 
bán, Smfa Leonte egyet, tanár, Stoi
ca Gheorghe, az OSzT titkára, Boiler 
Mihail, a RNK Akadémiájának tag
ja, Mdlista Mireea, az IMSz Közpon
ti Bizottságának tagja, Slancu Z&“ 
haria,- a RNK írószövetségének el
nöke, Petrovici Emil, a kolozsvári 
„Babes Victor" tudományegyetem 
relstora.

je a béke hívei kongresszusának ál- ’-:A szerkesztőségi csoportba a kö
tendő bizottságában, Mezincescu Flo. vetkezőket választották meg: Bopíb'munkatervét; '

Az értekezleten megválasztották a 
Végrehajtó Biirot, a szerkesztőségi 
csoportot, amely biztosit ja, a RNK 
álandó . ■ békevédelmi bizottságának 

' részvételét „A béke hívei" folyóirat 
i szerkesztésében. ,

A végrehajtó büro. elnökévé Sado' 
veamt Mihai írót választották meg. 

; Tagjai pedig a következők: Lepa- 
<Mu Constantin, az OSzT végrehajtó 

! irodájának tagja, á. RNK képviselő

Geo iró, a RNK Akadémiájának le
velező tagja, Sélmaru Traian újság
író, mükritikus, Beniuc Mihail iró, i a 
RNK írószövetségének titkára, Bd1 
mws Maria költő, Borfia Eeatarina, 
az OSzT végrehajtóbizottságának 
tagja, a „Viata Sindicala" felelős 
szerkesztője.

A Végrehajtó Büro titkárává Dán 
Pál dr. egyetemi előadótanárt' válasz
tották meg.

Az értekezleten elfogadták a RNK 
álBandó békevédelmi bizottságának

A Vasutas Ssaksservesseli Ssow&i&ég értekezletet tartott
A napokban a Vasutas Szakszer

vezeti. Szövetség Apostol Gheorghe, 
az OSzT elnökének jelenlétében, ér
tekezletet tartott a fővárosban, ame
lyen resztvettek a szakszervezetek 
elnökei és titkárai. Az értekezleten 
kielemezték a vasutas szakszerveze
tek tevékenységét, a szocialista 
munkaversenyek, a kollektív mun
kaszerződések megkötése és teljesí
tése, valamint a szakszervezetek 
költségvetéseinek elkészítése tekin
tetében.

A jelentésekből kitűnt az, hogy eb
ben az iparágban érezhetően növe
kedett a szocialista munkaversenyek 
lendülete, amely a szakszervezetek 
odaadó munkájának és a pártszerve
zetek hatalmas támogatásának kö- 
ezönhető. Február hónapban például 
az egész ország államvasuti alkalma
zottainak csak 6 százaléka volt szo
cialista munkaversenyben. Április . 
végén, a Május Elseje tiszteletére 
rendezett szocialista munkaverse
nyek már az ország összes CFR al
kalmazottainak 32 százalékát vonta 
be a versenybe.

Az államvasuti egységeknél folyó 
szocialista: munkaversenyek kereté
ben jelentős mennyiségű nyersanyag 
és fűtőanyag megtakarítást értek el. 
A bákói fütőház 50.651 számú moz
donyának csoportja versenyre hivta 
a mozdony vezetőket és a fűtőket az 
anyag és fűtőanyag megtakarításban'. 
Ez a versenykihívás számos moz
donyvezetőt és fűtőt vont be a taica-

rékossági versenybe.
Az értekezleten elhangzott jelen

tésekből megállapitha tó az is, hogy 
voltak bizony hibák is a szocialista 
munkaversenyek megszervezésében. 
Egyes helyeken a vasutas szakszer
vezetek nem fordítottak kellő figyel
met a termelési értekezletekre, ame
lyek hathatós eszközt jelentenek az 
észlelt hiányok felszámolásában.

Az államvasutak az egész ország-

szakszervezet 
munkaszerződéseket, uat a feladatot kapta, hogy nap mint 

amelyeket az államvasutak alminisz- nap kísérje figyelemmel a kollektív 
tériuma is jóváhagyott már. Az érte- szerződések teljesítését és értesítse a 
kezleten részletesen foglalkoztak az- Szövetséget azokról a nehézségekről, 
eal a kérdéssel, hogyan kell alkal- 
mazniok a szakszervezeteknek ezeket 
a kollektív szerződéseket.

A szakszervezetek azonban nem 
mindenütt törődtek a kollektív szer
ződés alkalmazásával. Ezért, az érte-

bán megkötötték alkalmazottaikkal 
a kollektív

..üzleten valamennyi

amelyekkel a kollektív szerződések 
teljesítésében találkozik.

Az értekezlet foglalkozott a vasu
tas szakszervezetek költségvetésével 
is, amelytől nagymértékben függ a 
szakszervezet tevékenysége.

Hársmmilűi lej termelési prémium
A Iasi melletti vasúti főműhelyek 

munkásai és technikusai a szocialis
ta munkaversenyek keretében ápri
lis havában 12 millió 650-000 lej 
megtakarítást értek él.

A legnagyobb összegű megtakarítást ’ akijt 
a vagonosztály munkásai érték el, 
akik felhasználták a régi lécdarabok 
használható részét és nagymennyiségű 
régi csavart, amellyel jelentős mér
tékben csökkentették a vasúti, kocsik 
előállítási költséget. A vagonosztály 
dolgozói összesen 10 millió 660.828 
lej megtakarítást értek el.

Az elért megtakarítások jutalma
zásaképpen a vasúti főműhelyek 
munkásai fizetésükön felül összesen 
3 millió 084.810 lej termelési prémiu
mot kaptak.

A termelési prémiumok a végzett 
munka minősége és mennyisége sze
rinti javadalmazás szocialista elvé
nek gyakorlati alkalmazása. A pró

miumrendszer újabb bizonyítéka 
annak, hogy a munkásosztály, élcsa
patának, a Román Munkáspártnak 
vezetésével, anyagilag és erkölcsileg 
is értékeli és megjutalmazza azokat, 

különleges teljesítményükkel 
hozzájárulnak országunkban a szo

cializmus építéséhez.
A jasi vasúti főműhelyek munká

sainak a takarékosságért folytatott 
harcban elért sikereit munkásosztá
lyunk, népi demokratikus rendsze
rünk jutalmazta és ez a jutalom 1» 
gyen buzdítás a további munkára

1 novemberi szenté jefíí már 
Papp Lajos bányássesoportja

most újabb és fokozottabb munka. s 
lendülettel dolgoznak, hogy ujabt 
eredményeket érjenek el. Tudják 
azt, hogy azért dolgoznak, hogy or
szágunk gazdagabb és erősebb le
gyen és a dolgozóknak jobb életet 

Ez n tudat erősíti és

A zsilvölgyi szénmedence petrillai 
bányájában Papp Lajos csoportja 
újabb jelentős munkaeredményt ért 
el. A munka váltásonkénti átvételé
vel, a munka helyes megszervezésé
vel Papp Lajos csoportjának sikerült
elérnie azt, hogy junius 7 óta már a biztosítsanak, 
novemberre előirányzott szénmeny- lelkesíti a bányászcsoport munkáját 
nyiséget termeli.

A csoportjába tartozó
< harci kedvét, 

bányászok

Jcményükct a Tanácsra. Azt sze
retnék elérni, hogy egész Német
országra terjesszék ki az úgyne
vezett „bonni alkotmányt", szün
tessék meg az egyhangú határo
zatok elvét, hogy Így biztosítsák 
befolyásukat.

Zsukov, a „Pravda*4 párisi le
velezője legutóbbi cikkében rá
mutat arra, hogy a nyugati im
perialisták azt szeretnék elérni, 
hogy a nyugati német területeket 
katonai stratégiai kútfőjüké vál
toztassák. Arra törekszenek, 
hogy megtartsák maguknak ezt 
n hídfőt, nihilén megakadályoz-

ták Németország egyesítését. 
Ugyanakkor rámutat arra, hogy 
a német egység kérdésének meg
vitatásánál azért Időztek annyit, 
hogy ezt propaganda célokén 
használhassák 
„jóindulatukat" Németországgal 
szemben.

Vislnszkij szovjet 
nlszter sorozatos felszólalásaiban 
rámutatott arra, hogy ..a néme 
leknek mnguknak kell korma, 
nyozniuk mngiikat". Vislnszkij 
meggyőzően bebizonyította, lmgv 
- nyugati hatalmak azért ragssz- 
l.odnnk a megszállási szabályzat

fel, kimutatva

külügyiül-

hoz, hogy ezzel Németországgal 
kötendő békeszerződést helyette
sítsék.

Zsukov a párisi tanácskozó^ 
sokkal kapcsolatban a következő 
megállapításokat teszi: ..A Pári
si ülésszak napkénjén szereplő 
kérdések — sikeresen megoldha
tók. hn a parancsolás módszerét 
kívül hagyják a márványpalotn 
falain és a tárgyalások résztve
vői valóban megmutatják jóaka
ratukat a nemzetközi együttmű
ködésre. Ennek klasszikus pél
dáját képviselik a teheran!, ynl- 
tai és potsdami történelmi jelen.

íőségii értekezletek. Ezt a példát 
követi a párisi tárgyalások 
egész folyamán a szovjet kül
döttség.

Bármilyen eredményre is ve
zethetnek a párisi tanácskozá
sok, egy tény, hogy annnk erköl
csi sikere a Szovjetunió vezette 
hatalmas béketáboré lesz, azé a 
táboré, amely készcnáll a béké
ért folytatott harcra, hogy meg
bonthatatlan egységbo tömörítse, 
n világ dolgozóit a béke hatal- 
mns nrcvonalán. És ezek a hatal
mas erők döntik el a béke ügyét!



Keljenek vándorútra
a képek és a szobrok!

Kolozsváron egy ember — nyes, málnaszörpös, csónakos 
s talán még ma is él —, aki émelygés és az álhazafias, ostoba 

, azt mondta magáról, hogy ő giccs — vásári álművészet termé- 
reșto. Pedig nem festő volt, hanem ke — jelenti még mindig a „Ké- 

mégpedig a legrosszabb pet", amit felakasztanak a falta, 
” ' • amiben gyönyörködnek, amit szép

nek tartanak.
JLH ogy mindez a tőkés-földesúri 

világ müvészetgazdálkodá- 
sának eredménye és követ

kezménye, azt mondanunk sem 
kell. Azé a világé, mely nyomo
rogni, pusztulni hagyta a művészt 
és palotát emelt a limonádés ha
zugságokat elébe tálaló giccsőmek, 
álművésznek. Ez érthető is, hiszen 
az a világ semmitől sem rettegett 
úgy, mint az igazságtól, mint a 
valóság feltárásától s éppen ezért 
tervszerűen elzárta a dolgozókat a 
művelődési felemelkedés lehetősé
gétől. S ez elsősorban képzőművé
szeti vonatkozásban áll. Mert hi
szen a költő, áz iró, úgy1 ahogy — 
kis hetilapocskákban, saját kiadá
sú könyvekben, nagyritkán léleg
zethez — azaz olvasóhoz jutha
tott —, de a képzőművész, festő, 
szobrász valóban teljességgel el 
volt zárva a tömegekkel yaló ele
ven kapcsolat lehetőségétől. Ha 
nem akart a nyomorúságba pus^* 
tulni — gondoljunk csak úgy hir- 
telenében Courbet, vagy Dési- 
Huber sorsára — kénytelen volt 
hízelegni, mecénásokat kellett va
dásznia a gazdagok, tehát az ural-

nyosságokat kell betölteni. S hogy 
máris sok biztató és Ígéretes tör
tént, senki sem tagadhatja. Már 
egymagában az a tény, hogy leg
java képzőművészeink mai életünk 
valóságának kifejezésére töreksze
nek, élmunkásokat festve, öjitve 
szoborba, s a szocializmust építő 
lendület művészi ábrázolását te
kintik céljuknak, döntő jelentősé 
günek minősíthető, hiszen ezzel fi 
tömegekkel teremtik meg a szoros 
kapcsolatot; a dolgozó tömegek 
felismerik, hogy a képzőművészek 
az ő életük igazságának kifejezői, 
nekik alkotnak.

Az-: is a haladás örvendetes je
leként könyvelhetjük el, 
hogy a képzőművészeti kiál

lításokat jelentős munkás tömevek 
látogatják. De éppen itt vetődik 
fel az a kérdés, vájjon elegendő-e, 
hogy Bukarestben. Kolozsváron, 
Temesváron s a többi nagyváros
ban rendezünk képzőművészeti ki
állításokat s ízeknek a nagyváro
soknak a dolgozóit, ipari munkás
ságát ismertetjük az uj, valóságot 
ábrázoló képzőművészettel.

Erre a válasz csak nemleges 
lehet.

A képzőművészeti nevelést nem 
lehet. — de nem is akarja senki — 
a nagyvárosokra korlátozni. A kis
városokban én falvakon is meg kell 
tömi a futószalagon gyártott hold
fényes limonádé és a giccses olaj
nyomatok uralmát.

Kulturforradalom zajlásában 
élünk s ennek a kulturforradalom- 
nak egyik leglényegesebb eleme 
éppen a paraszti tömegek művelő
dési felemelése. S hogy a dolgozó 
parasztság szomjazza és áhitozza 
a kultúrát, mi sem bizonyítja job
ban a székelyföldi kultürversenyek 
hatalmas mozgósító lendületénél, 
nevelő erejénél. A dolgozó paraszt
ság hálásan, örömmel fogad min
dent, ami művelődési felemelke
dését szolgálja. Képzőművészeti 
vonatkozásban e pillanatban még 

, egészen rendkívüli mértékben el
maradt. Ezen pedig segíteni kell;

■’STan-e erre lehetőség?
Van. Kiállítást kell rendezni 
a kisvárosokban és a na

gyobb falvakban. A gyakorlati mó
dozatot is meg lehet találni erre. 
A kezdeményezés kétségkívül a 
Művészek, írók Szakszervezetének 
képzőművész csoportjára vár. Ván
dorkiállításokat kell szervezni. Mi
csoda hallatlan nevelő hatása lenne 
annak, ha minden kisváros, vidéki 
gyártelep, nagyközség két-három 
napra megláthatná képzőművé
szeink legjava termését. Egy te
herautó bére, szakértő magyará
zattal szolgáló kisérőszemély s a 
képeket kezelő szakmunkás költ
ségére ma már, Népköztársasá
gunkban, ahol a művelődés kérdé
sei előtérben állanak, s létezik mű
vészeti alap, nem lehetetlenség fe
dezetet találni. Kiállítási helyiségül 
szolgálhatnának a kulturotthonojț, 

Képek és szobrok vándorlása, 
azaz helyesebben: szervezett ván
doroltatása fontos ügy. A múzeum
ba kerülni ráér később is, előbb 
járja meg diadalmasan az orszá
got. Hadd tanuljanak belőle — 
többek között — a vidéken élő 
művészek is. Mert például az idei 
nagy fővárosi kiállítás anyagát — 
ahová pedig valóban a legjobbak 
legjava termését gyűjtötték egy
be, — még ők sem ismerik. Már 
pedig honnan tanuljanak ma
guk a művészek, ha nem a példa
képekből? Ezt a kincses any^-jot 
meghordozni az országban, aligha
nem kinccsel felérő eredménnyel 
járna,

TKTem is vitás, hogy teljes, ere- 
deti képanyagot nem lehet 
még két-három napra sem 

eljuttatni minden faluba. De vájjon 
fametszet-gyűjtemények, jól 'össze
válogatott reprodukció-sorozat C3 
szobormásolatok nem szolgálhat
nák o ugyanezt a célt?

Ideje már, hogy a legszélesebb 
dolgozó tömegek is belekapcsolód
janak képzőművészeti éktűnkbe. 
Mennyi f?zép. lelkesítő, mozgósító 
élményt jelentene ez a kisvárosok.

fajtából. Hogyan dolgozott ez az 
ember? Úgy, hogy kifeszitett egy 
vég vásznat a szoba hosszában, az
tán nekilátott tájképet festeni — 
meterszámra. Volt azon a tájképen 
minden az ég világán, holdfény, 
fehértorzsü nyárfa, tisztatükrü tó, 
a tavon csónak, a csónakban an- 
dalgó szerelmespár, és a csónak 
körül persze hattyúk is. A jeles 
Úriember mázolta szakmánybán a 
fehértorzsü fákat, a holdfényes a 
tisztatükrü tavat. Mögötte balla
gott a hitvese, aki a csónakban 
andalgó szerelmespárokat friktázta 
ki szépen. Valósággal futószalagon 
gyártották a mázolmányokat s el 
is készültek naponta vagy tiz mé
ter tájképpel. Azt aztán ollóval 
ügyesen felszabdalták s vitték a 
képkereskedőhöz, aki mint utolér- 
heteteln remekműveket sózta jobb
sorsra érdemes vevői nyakába.

Ha bemegy az ember Kolozsvá
ron, vagy Erdély más tájain egy 
lakásba, majdnem bizonyos, hogy 
ilyen szakmánybán gyártott re
mekmű csapja pofon. S ha nem ta
lálkozik ilyesmivel, akkor bizfesan 
megtalálja azt az olajnyomatot, 
amely Petőfi Sándort ábrázolja a 
segesvári csatatéren, amint haldo
kolva, szive vérével (ugyan mi kodó osztály köréből. Munkás, pa

raszt, értelmiségi dolgozó, még ha 
kedve támadt, akkor sem vásárQl- 
hatott volna — egyszerűen, mert 
nem volt rá pénze.

Tehát ezen a téren is nagy hiá-

egyébbel Írhatna egy költő?) le
írja ezt a szót: „Hazám", 'aminél 
nagyobb giccset aligha fabrikált 
össze eddig valaki.

A futószalagon gyártott holdfé-

Bemutató előadások 
a moszkvai színházak 
nyârî műsorán

A nyár folyamán a moszkvai színházak számos uj bemutató' 
rá készülnek. '

A „Mossovet" színházban nemsokára bemutatják L. Seinin 
„Veletlen'örökség" című vigjátékát Ez a színház július 1-én zár
ja idényót, majd körútra indul Kievbe és a Kaukázus városaiba.

A „Komszomol" színház legközelebbi bemutatóját junius kö
zepére tűzték ki, amikor C. Agranovics „Fény látszik az ablakok
ban" cimü darabját hozzák színre.

Az „Ermolovaf< színház legközelebbi bemutatóját Puskin szü
letése, 150. évfordulójának szentelik. A jubileumi műsorban a 
^nház bemutatja A. Gleba „Puskin" cimü darabját. A premier 
előadást junius végére tűzték ki. Júniusban a színház sorozatos 
előadásra készül a főváros parkjaiban.

A rámái színház A. Jakobson „Két tábori és L. Helmann 
„Túl az erdőn" cimü darab bemutatóira készül. Junius 7-től a hó
nap végéig -a színház a „Mossovet" színházban is előadásokat 
tart.

A szatíra színházban nemsokára bemutatják A. Galica és G. 
Munblit „Moszkva, nem hisz a könnyeknek" cimü darabját. 
, A Kamara Színház bemutatóban szinrehozza S. S. Trifomova 
es F. Lagovszkája „A főügyész" cimü darabját. A színház július
ban kethónapi körútra indul.

A „Sztaniszlavszkif‘ drámai színház júliusra műsorába iktatta 
Turgenyev „Szülők és gyermekek^ cimü darabját.

A moszkvai Ifjúsági Színház L. Geraszkina „Érettségi bizo
nyítvány* cimü darab bemutatóját készíti elő az ifjúságnak.

A nagy k«3íMrwrsenyben

helyét
a ftilvoh ifjúság^

A székely megyék kulturversenyé- 
ben hatalmas tömegek vesznek részt. 
Az eddigi eredmények beváltották 
a hozzájuk fűzött reményeket. A 
versenyek az' osztályharc szellemé
ben zajlanak.

Az osztályharcos szellem nyilvá
nult meg minden község kulturcso- 
portjának működésében. Az Ifjú
munkás Szövetség tagjai hatalmas 
lendülettel vetették magukat bele eb
be a harcba. Csikbánfalván például 
Bala Béni kulák mint jó színjátszó 
befurakodott a kulturcsoportba, s 
halogató magatartásával szbotálta a 
falu kulturélctét. A helyi ifjúság 
éberségo meggátolta aknamunkájá
ban. Kilóditották a kulturcsoportból.

A papi reakció is igyekezett meg
zavarni a kulturversenycket. Faze
kas István és Miklós László csíki 
lelkészek, mikor hírét vették a kul- 
turversenynek, külön énekkart szer
veztek, hogy ezzel elvonják községük 
ifjusógót a versenytől. Cslkszépviz 
ifjúsága leleplezte a reakciós papo- 

kat és igen nagy számmal vett részt 
a kulturtalálkozón.

A versenyek alkalmával igen nagy 
szerep hárul a községek ifjúsági 
alapszervezeteire. Az ifjak minden
hol megállták helyüket. Az udvarhe
lyi diák kulturcsoportok ellátogattak 
az egyes falvakba. A sepsiszentgyör
gyi Ifjúmunkás Szövetség kulturcso- 
porlja Kézdiszen ti éleken és Almáson 
tett látogatást. Mikházán az ifjak ló
versenyt rendeztek. Szederjes köz
ségben a verseny végeztével román 
és magyar ifjak kölcsönös egyetér
tésben ropták a csárdást és a sár- 
ba-t. A versenyek előtt, alatt és után 
a lehető legjobb barátságban voltak 
együtt a román legények a magyar 
lányokkal és a magyar legények a 
román lányokkal.

A kulfurversenyek eddigi eredmé
nyei azt mutatják, hogy a székely 
megyék falvainak dolgozó ifjal az gyártelepek, falvak dolgozóinak, s 
eddigi tötténclmünkbcn páratlan milyen megerősítést és biztatást a 
kultvrverscnyekre méltóan készültek, művésznek.

NAGY ELEK

V

lásd.mAh üél araiul
Lásdl Már sugárzón. kél a hajnal: 

A traktor szánt.
A föld ragyog.

Pacsirta szól, oly ékes dallal. 
Hol uj kalásszal. 
Diadallal.

Az élet magva kelni fog.

II.

Barázdát sző a gép: 
Mesél. Tanít. 
Es bátorít

Holnapod tárja most eléd. 
Hol uj kalásszal. 
Diadallal.

Az élet magva kél, s virit...
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POLITIKAI KÖRÖK
a kolozsvári ifjak ideológiai nevelésére

KOLOZSVÁR. — Az Ifjúmunkás 
Szövetség egységesítő kongresszusa 
után Kolozsváron 22 politikai kör 
alakult. A politikai körök célja: 
megismertetni és elsajátíttatni a 
szervezet tagjaival a marxi-lenini
sztálini tanokat. A Herbák János 
müvek keretén belül 9 politikai kör 
létesült. Ezek a körök sokáig azon
ban nem tudták betölteni hivatá

sukat.
Az Ifjúmunkás Szövetség megyei 

bizottságának propaganda és agitá- 
ciós osztálya még május folyamán 
gyűlésen dolgozta fel a hiányosságo
kat. A megbeszélésen az előadók je
lentették, hogy a hibák nagyrészben 
a hiányzásokban keresendők. A Her
bák János müvek finombőr-gyári 
csoportjában például 22 résztvevő 
közül az első előadáson 17, később 
pedig 9 tag jelent meg. Ez a helyzet 
általános volt minden csoportnál. 
Az alapszervezetek sem vették ko
molyan a politikai körök fontossá
gát. A tagok kijelölése alkalmával 
nem érdem szerint jelölték ki az if
jakat, hanem névsor szerint osztot
ták be. Több helyen a feldolgozásra 
kerülő anyagot rosszul választották 
meg és még maguk az előadók sem 
voltak azzal tisztában. Ez történt 
például az 1. számú Magyar Leány

líceumban.
Az Ifjúmunkás Szövetség éppen 

ezért elhatározta, hogy a politikai 
köröket teljesen átszervezi és a hi
bákat kiküszöböli..,így történt, hogy

ma már 42 politikai kör működik 
862 résztvevővel. Az előadók az 
anyagot szeminárium keretében ala
posan átveszik a megyei bizottság
nál. Hetenként összeülnek és megbe
szélik tapasztalataikat, valamint ki- 
cserélik munkamódszereiket. A kö
rökbe most már az alapszervezet je
löli az ifjakat, majd egy bizottság 
ellenőrzi a jelölteket. Az uj tagok 
erejük teljes latbavetésével tanul
nak, pontosan járnak a gyűlésekre 
és továbbadják társaiknak a tanult 
anyagot.

A Gazdasági Szakiskola politikai 
körének előadója Popovits Mária 
fodrászmrmkásnő a kezdeti nehézsé
geket leküzdve magas színvonalra 
emelte az általa vezetett politikai 
kör működését. Az UNIREA gyári 
csoport előadója Vasile Rotaru ifjú
munkás az előadott anyagot mindig 
összekapcsolja az üzemben előfordu
ló eseményekkel és gyakorlati pél
dákkal világítja meg. Lustig Elemér, 
akit a tanulmányi reform az egye
temre juttatott, nagy odaadással és 
lelkesedéssel vezeti a Tanitónőképző 
politikai körét.

Ifjúmunkások, egyetemisták, kö
zépiskolások, tanulnak együtt eze-' 
ken a politikai körökön. Segítik 
egymást és tanulmányozzák a mun
kásosztály ideológiáját, hogy ők is a 
Komszomol dicsőséges utján halad
va hü harcosai legyenek szocializ
must építő népi demokráciánknak-

42 olvasókórt szervez a járásokban a Magyar Népi Ssotetség 
koloissmegyei sservesete

KOLOZSVÁR — A Magyar Népi 
Szövetség megyei szervezetének köz. 
művelődési bizottsága munkatervet 
dolgozott ki a junius 10-Jől julius 
10-ig terjedő időszakra. A munka
terv felöleli mindazokat a teendő
két, melyeket a járási szerevezetek- 
nek el kéül végezniük a politikai ne
velés, a sajtóterjesztés és a nepmir 
velőd és t téren. .

A bánffyhunyadi, egeresi és gyaltu 
járási pzékhelyeken megindít júíc az 
esti tanfolyamokat és egyben kijelö
lik az előadókat is. Minden járásban 
olvasóköröket szerveznek. A bámffy 
hunyadi járásban 9, a borsai járás
ban 5, a sármási járásban 5, a gyn* 
lu járásban 4. az egeresi járásban 0, 
a hidalmási járásban 2, a móesi já' 
rásbitn 5 és a kolozsvári járásban 6 
dlyasókört szerveznek. Az olvasókö
rökben feldolgozzák a „Világosság" 
és n „Falvak Népe" cikkeit.

A megyei bizottság az. titeafcTelő- 
sök részére tézist dolgoz ki a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősége 
március .3—5-i plenáris ülésének ha
tározatáról. nn'KÍvet a helyi szerve
zetek közművelődési fcle’ő’ei n mr 
gyei irányitól; jclmlé’ében feldol
goznak a iitenfolelősökkvl. Gyűlése
ken népszerűsítik a Szovjetuniót, a 
Román Munkáspárt Altul hozott ha- 
tnro/aJnknt. nz Állami Terv első

negyedévének eredményeit. A fáim 
járók féfldolgozzák a Romáin Műn* 
káspártnak a szövetkezetek átszerve
zése kérdésében hozott határozatát.

A Magyar Népi Szövetség lapjai
nak terjesztése érdekében júniusban 
sajtónapot rendeznek. Sz.iros kap
csolatot tartanak a sajtólevcllezők- 
kel ás lapbizományosokkal. A beér
kezett sajté|l|ovelcket kiértékelÍU és 
mindegyikre választ adnak. Junius 
26-án Bánffyhunyadon és Gyaluban 
pajtólevelezői értekezletet tartanak. 
A járási szervezeteik részére politi
kai ás ismeretterjesztő brosúrákat 
küldenek. A bánffyhunyadi járásba 
100. a gyului járásba 20, az, egere-i 
járásba 30, n hidalmási járásba 10, 
a borsai járásba 20, a mócsi járásba 
30, a. sármási járásba 30 és ko
lozsvári járásba 40 brosúrát külde
nek ki.

A megyei fahijáró szinjáMzó cso
port több közeget látogat meg (to
poly „Revizor" cimii színdarabjává', 
őnnrns 12 fri Mécsen, 19-én Nikéden 
és 26-án Vánilmá’on szerepel nz 
együttes. A vcgycslnko'-ságn közsé
gekben román és mngvi.r műsorral 
lép fel n falnjáró színjátszó csoport. 
.Tnnhts hónnp folyamán megtartják 
Kolozsváron a járási knltnrvcrsc- 
nyék döntőjét. I <
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Berlin, lakossága demokratikus 
fogainak korlátozását

VesmszkBj beszéde a Külügyminiszterek Tanácsában
PARIS. — CAgerpress.) A Kül

ügyminiszterek Tanácsának teg
napi ülésén Visinszkij szovjet kül
ügyminiszter elnökölt. Napirenden 
ismét Berlin és a pénzügyi kérdés 
szerepelt,

Bevint, aki nem vett részt a teg
napi ülésen, lord Henderson he
lyettesítette.

Visinszkij szovjet külügyminisz
ter az előző napon Acheson, Bevin 
és Schuman beszédeire válaszolt. 

Visinszkij rámutatott arra, hogy 
Acheson ellenezte azt a șzovjet ja
vaslatot, mely szerint a berlini vá
lasztásokat előkészítő bizottságot 
a zónáknak megfelelő paritásos ala
pon állítsák össze. A továbbiakban 
a szovjet külügyminiszter utalván 
arra, hogy Acheson, Bevin és 
Schuman állást foglaltak az ellen 
a szovjet javaslat ellen, hogy a de
mokratikus tömegszervezeteknek 
joguk legyen a berlini városi vá
lasztásokon jelölteket állítani, ki
fejtette, hogy bár Acheson elfo
gadta a politikai szervezeteknek 
azt a jogát, hogy zászlók és jelre- 

. nyék alatt utcai tüntetéseket ren
dezőnek, azonban sem ő, sem pe

dig Bevin, vagy Schuman ugyan
akkor nem hajlandók ezeknek a 
politikai szervezeteknek megadni a 
jógot, hogy, jelölteket állítsanak a

Y városi tanácsi választásokon. Ez 
azzal magyarázható, hogy igy 
akarják Berlin lakosságának széles 
néptömegeinek részvételét korlá
tozni a választásokon való részvé
telben, Visinszkij utalt Schuman- 
nak junius 3-án tett nyilatkozatá
ra, melyben a francia külügymi
niszter ama véleményének adott 
kifejezést, hogy nem városi tanács 

, . választásról, hanem politikai vá
lasztásról lenne szó. melynek ered
ményeképpen az összeülő tanács-

nak az lenne a feladata, hogy al
kotmányt dolgozzon ki. Visinszkij

■ hangsúlyozta, hogy ha a városi ta- 
■, nács választások célját helyesen 
: értelmezik, akkor nem lehet a tö- 
. megszervezeteket kizárni ebből a

választásokat vezető szervből. A 
továbbiakban hangsúlyozta, hogy 
nemcsak felvonulási lehetőséget 

• kell biztosítani, hanem biztosítani
■ tani kell azt is, hogy jelölteket ál

líthassanak. Ezért ragaszkodik a 
szovjet küldöttség a tömegszerve
zeteknek ama jogához, hogy jelöl
teket állíthassanak a berlini városi 
tanácsválasztásokon és minden 
ezzel ellentétes magatartást ^a de
mokrácia legelemibb jogainak a 
megsértésének tekinti.

i Visinszkij a továbbiakban a ber
lini szövetséges katonai parancs
nokság kérdésével foglalkozott és 
hagsulyozta, hogy ennek a szerv
nek aktív és jóakaratu ellenőrzést 
kell gyakorolnia Berlin közigazga
tására. Ugyanakkor Visinszkij 
hangsúlyozta, hogy Berlin közigaz
gatását az igt-6. évi ideiglenes al
kotmány értelmében kell folytatni.

■ Ezzel megcáfolta Achesonnak a 
tegnapelőtti ülésen tett kijelenté
sét, mely szerint a szovjet kül
döttség álláspontja az 19J/6-os 
megállapodásokhoz viszonyítva egy 
lépést jelentene hátrafelé.

Visinszkij részletes válasza után 
Acheson, Schuman és lord Hender- 
son emelkedett szólásra, -azonban 
egyetlen olyan érvet sem tudtak 
felhozni, amellyel a nyugati hata.lt 
mák javaslatait alátámaszthatták 
volna.

Ezután ismét Visinszkij emelke
dett szólásra és a döntő érvek 
egész sorával válaszolt a /felszóla
lásokra.

DEMOKRATA VEZETŐKET 
ÁLLÍTOTTAK ISMÉT BÍRÓ
SÁG ELÉ ATHÉNBAN

ATHÉN (Agerpress) — Az athé
ni törvényszék junius 15-én kezdi 
meg több görög szakszervezeti vezető 
és haladó férfiú perének tárgyalását. 
A vádlottak között szerepel Marké' 
zinisz, az EAM szervezet volt főtit
kára, Taszkosz Hainoght, az „Eleft'er 
Ellada“ lap szerkesztője és mások.

' ' Kétmillióra' emelkedett 
a® ©las® sztrájkoló mezö- 

gasdasági mmkások száma
RÓMA. — (Agerpress). A húsz nap óta tartó olasz mezőgaz

dasági munkások sztrájkja kiterjed az egész országra. Ezidősze- 
rint a sztrájkban mintegy 2 millió mezőgazadsági munkás vesz 
részt.

Az olasz ipari munkások támogatják a (zsellérek sztrájkját. 
Az Olașz Demokrata Nőszövetség kezdeményezésére a falvakon a 
sztrájkolok részére étkezdéket nyitottak, gyermekotthonok it léte
sítettek és segélyezésükre országos gyűjtést rendeznek. A helyi 
szakszervezetek irányítása mellett pénzt és élelmiszereket gyűjte
nek a sztrájkolok részére.

Olaszországban a helyzet egyre feszültebbé vált. Az „Unita" 
című lap jelentése szerint a földesurak felfegyverezték a sztrájk
törőket. Az „Avanti“ jelentése szerint a Pó-völgyében a földes
urak fegyveres bandákat alakítottak.

Gosi, a mezőgazdasági munkások szakszervezetének főtitkára 
kijelentette, hogy a földesurak a sztrájkkal kapcsolatban a buza, 
és a rizstermelés csökkentését üzérkedésre akarják felhasználni.

Megnyit Magyar S&ösúúvsaság 
m®mz@tgyülé@e

BUDAPEST. — (Agerpress). 
Megnyílt a Magyar Köztársaság 
május 15-én megválasztott nem
zetgyűlésének. első ülésszaka. A 
megnyitó ülésen jelen voltak a 
kormány tagjai, a m?gyar poli
tikai élet kimagasló személyisé
gei. valamint az uj parlament 
tagjai.

A parlament tagjai hosszasan 
és lelkesen üdvözölték Rákosi 
Mátyást, a. Magyar Dolgozók 
Pártja főtitkárát, a Fiiggetlensé-

gi Népfront Tanácsának az el
nökét.

Az ülést Monusné nyitottá 
racg és felkérte Ilarrer .Feren
cet. a magyar parlament legidő
sebb tagját a korelnöki tisztség 
betöltésére. A mandátumok iga
zolása után a magyar parla
ment elnökévé egyhangúan Olt 
Károlyt, alelnökökké pedig Mol
nár Imrét cs Nagy Józsefet ‘ vá
lasztották meg.

©^százezer rcewiror&í polgár tiltakozik 
a nuwQá’hi kommunista per ellen

NEWYORK. — (Agerpress). 
Az Egyesült, Államok haladó
szellemű körei erélyesen tilta
koznak az Amerikai Kommunista 
Párt ujabh három élharcosának 
letartóztatása ellen. Európából, 
valamint Észak- és Délamcriká- 
ból tömegestől érkeznek a tilta
kozó táviratok, amelyek megbé
lyegzik az amerikai bíróság cl- 
.iá rását.

Junius 6-án. a tárgyalás meg
kezdése előtt ötszázez.er newyorki
polgár megbízásából küldöttség
jelent meg a szövetségi bíróság

előtt és követelték', hogy Medina 
biró azonnal helyezze szabadláb
ra a három kommunista élhar
cost.

A PRÁGAI TÖRVÉNYSZÉK 
MEGKEZDTE AZ ÖSSZEES
KÜVŐK BÜNPERÉT

PRÁGA (Agerpress) — A prágai 
állami törvényszék megkezdte unnak 
a tizenöt vádlottnak a biinperct, 
akik ÖRSzerskiivc^t szőllck a csc'hsrlo- 
vák népi drmokralikus államrrud 
megdöntésére, katonai diktatúra be-

l

■ •\

'.vezetésére 'és ă kapitalista rendszer, 
visszaállítására. A vádlottak beisme
rő vallomást tettek.

A‘ vádlottak közül egyesek közvet
len összeköttetésben állottak TJATttah 
prágai angol alkonzullal, akit a'z ösz. 
szeesküvőkkel való összeköttetései mi-1 
att kiutasitotțak Csehszlovákiából.

SZTRÁJKOLNAK AZ 'AN
GOL TENGERÉSZEK

LONDON (Agerpress) — A bris- 
toli kikötőben horgonyzói 36 hájó le
génysége sztrájkba lépett. A sztrájk 
oka az, hogy. a hatóságok sztrájkoló 
kikötői rakodómunkások helyébe ka
tonákat akartak munkába álHitani, 
hogy a kirakodást igy biztosítsák.

A liverpooli kikötőben a kanadai 
tengerészek sztrájkjával kapcsolatos 
rokonszenv-sztrájk tovább tart.

România Liberă
junius 10~i számában, megjelent „A munkatárs megbecsülésTér&e- bunii 
cikkében:

Az államosított gyárak igazgatói tevékenységükben kiérdemelték azok, 
nak a munkásoknak szeretetét, akik közül megválasztották őket és akik 
építő, elvtársias bírálattal mindig segítségükre voltak és amely bírálat* 
nak félhasználásával igen gyakran súlyos hibákat háríthattak el munká
jukban.

Sajnos, még vannak olyan esetek, amelyek azt mutatják, hogy egye.' 
vállalat-igazgatók parancsuralmat honosítanak meg az üzemben és nerc 
veszik örömmel munkatársaik bírálatát. Ez a magatartás nemrég egye
dülálló,- de igen súlyos esethez vezetett a fővárosi „Vulcan“ üzemekben 
Diaconescu vállalatigazgató, teljesen megfeledkezve kötelezettségeiről, bán. 
talimazta és megütötte az egyik munkatársat azért, mert a faliújságon — 
egyébként jogos — bírálatot „merészelt" mondani a vállalat igazgatósá
gának munkájáról.

A „Vulcan" üzemek volt igazgatójának cselekedete kétségkívül nyil< 
ellenséges és munkásellenes megnyilvánulás, amely a dolgozókkal szember 
lebecsülő és gyűlölködő reakciós tőkés felfogást tükrözi vissza. Csák < 
nép elenségei és velük együtt ennek a t szégyenletes felfogásnak rabszol
gái nem értik meg-azt, hogy mindegyik dolgozó felelős az állami válla
latok jó működéséért és a sajtólevelezőknek, valamint azoknak șr., üldö 
zése,. akik bírálattal segítenek a termelési folyamaton — barbárság.

A „Vulcan" üzemek igazgatójának cselekedete nem maradt büntetÓ! 
nélkül. Azonnal leváltották állásából, amelyet a dolgozók bizalma adof 
neki. Az a páratlan gyorsaság, amellyel az iparügyi minisztérium al 
eset jelentése után intézkedett, bizonyítja azt, hogy a népi demokrati
kus rendszerben ilyen törvényellenes cselekedeteket nem lehet megtorlaí 
nélkül hagyni.

A pártszervezetek és a szakszervezetek kötelessége, hogy könyörtele 
nül leleplezzék a parancsuralmi szellem» megnyilvánulásait, valamint aí 
alulról jövő bírálat elfojtására irányuló szándékot. A „Vulcan" üzemel 
volt igazgatójának ez a magatartása végül is az altala elkövetett szegyen 
teljes, cselekedethez vezetett. ■ '

Csakis épitő bírálattal lehet megteremteni a munkában egy egészsé 
' ges kapcsolatot a vezetőség, a technikusok és a dolgozók között-. Ezek í 
kapcsolatok az egyedülliek, amelyek megfelelnek az uj . ember, magas er 
kötési színvonalának, egyedüli kapcsolatok, amelyek biztosítják, a terme 
lési folyamat zavartalan kibontakozását, amelytől függ Állami Tervüni 
teljesítése és túlszárnyalása. ij

Mit tesz a A • ' •.

egy RDNSs külvárosi 
napközi --v

NEGYVEN KISGYEREK indul el kát végez minden tekintetben. A .gyelmezettek, . vigyáznak^-a ; rendre, 
minden reggel kanyargó sikátorok
ból, külvárosi utcákból a RDNSz 
Méhes-utcai „Chaja Lipsch.itz“-ről 
elnevezett napközi otthona falé. Még 
a Népvédelem működése idején ala
pították az otthont, mely most a 
RDNSz felügyelete és irányítása 
alatt működik és egyike a Romániai 
Demokrata Nők Szövetsége kolozs- 
megyfei szervezete hét napközi ottho
nainak.

. A Méhes-utcai derűs otthon veze
tője Baky Erzsébet igazgatónő, a. 
munkásmozgalom régi harcosa: csu
pa akarat és lendület. Látja a hibá
kat, a hiányosságokat, felméri a 
munka fontosságát, tudja mit jelent 
a napközi otthon szülőnek, gyermek
nek egyaránt. Maga is anya. És va
lóban: csak anya tudhatja és érté
kelheti mit jelent ez a határtalan se
gítség, amit a népi demokrácia ma 
a dolgozó szülőknek nyújt a bölcső
dék, s a napközi otthonok által.

REGGEL FÉLNYOLCTÖL
DÉLUTÁN NÉGYIG

vannak a napköziben a 3—7 éves 
lányok, fiuk. Itt kapnak bőséges támogató bizottságok 
reggelit, ebédet, uzsonnát. Délután 
aludniuk kell, napos időben az ud
varon játszanak, a homokban, a fák 
alatt. De a testi kényelem, a jó koszt 
és foglalkoztatás mellett még valami 
fclbecsülhctetlenül fontosat is kap
nak itt; a haladó szellemben történő 
nevelés alapjait. Az óvodák tanterve 
szerint oktatják őket, a tanügyi re
form útmutatásai, a legjobb rendszer 
szerint.

E külvárosi otthon óvónői Kozma 
Berta, Náp Mária és Rozsnyai Mar
git felügyelőnö két nyelven, románul 
és magyarul foglalkoznak a román 
és magyar gyermekekkel. Még egy 
dolgozója van a munkaközösségnek. 
Gergely Ágnes főzőnő, ö készíti n 
reggeli kakaót, a déli pompás levest, 
főzeléket, főtttésztát, ő keni meg 
uzsonnatájt a lekváros kenyeret. És 
mindezt a földi jót a RDNSz támo- 
gatóbizotságaínak kollektív munká
ja szerzi meg a napközi otthonoknak.

FEGYELEMRE, MUNKÁRA, 
TANULÁSRA

szoktatják már ebben a korban a 
kisgyermekeket. A Méhes-utcai nap
közi otthon példaadón kitűnő mun-

jólneveltek. Öröm nézni őket;, Játé
kukban is rendszeretet, ; .fegyelem 
nyilvánul meg.- Persze sokminden 
hiányzik még itt. Lapátok; kis ásók 
kellenének a homokjátékhoz. Nincs 
elég evőeszközük és elég bútoruk 
sem. E hiányokat-azonban ,csak las
san és fokozatosan lehet felszámold

szülők nyugodtan dolgozhatnak gyár
ban, üzemben, munkahelyükön: tud
ják, hogy fogékony, korban levő kis
gyermeküket szakavatott pedagógus 
vezeti, s nemcsak játékra, ujszelle- 
mü foglalkoztató munkára, hanem 
mindenre megtanítja, amit tudni 
kell már ebben a korban. Étkezésnél 
csönd van, fegyelem. Mindenki meg- ni. Ez a támogató bizottságok felada- 
lépőén szépen eszik, nem siet, nem fa.. És segíthetnének ebben az anyák 
pancsol; nem zörög az evőeszközzel, is. De_segitenek-e?,.. ,f|| [ ,;,7; ■ i;. 
ETrakják holmijukat, fokozottan fe- í.t.i )•, :.

& kérdés
Az öntudatos édesanyák hálásan 

veszik a napközi otthon segítségét: 
a munkaidő alatt ellátott, gondozott 
gyerekek iránti nagy, felelősségteljes 
munkát. Hiszen még a gyerekek or
vosi ellátását, beoltását, időnkénti 
egészségügyi ellenőrzését is kollekti
ven, a napköziben végzik. Azonban 
nem minden ember egyformán öntu
datos és nem mindenkiben egyfor
mán fejlett a közösségi érzés. Van
nak bizony, akik a legkisebb mér
tékben sem hajlandók résztvenni a > 

munkájában. 
Pedig amit kérnek tőlük, kevés, 
könnyen teljesithetö. Mondjuk ba
zárt vagy majálist'rcndcznek a nap- . 
közi otthonok javára, tehát a saját 1 
gyermekük javára is. Egy-két jegyet : 
kellene eladni. El kellene menni a : 
gyűlésre. Segíteni kellene a szervezés

; komoly
munkájában. Ott kellene lenni a 
munka előkészítésében.. . S bizony 
nincs mindenki ott, többen mereven 
elutasítják a segítséget, a munkába 
való kapcsolódást azzal, , hogy „sok 
dolguk van“, ' 1 ‘’

Mindenkinek sok dolga1 van. Ds 
az anyák közömbössége súlyos hiba. 
Hiszen a támogató bizottságok tag
jai is mind anyák, feleségek' vagy 
állásban levő nők. És mégis dolgoz
nak a közösségért, mert felismerték 
ennek a munkának épitő erejét, 
szépségét és mert tudják mivel tar
toznak a közösségnek. Ezt kell meg- 
tanulniok a napközi otthon kis lakói 
édesanyáinak is, s akkor még szeb
ben, még lendületesebben fog menni 
a munka, ami pedig elsősorban saját 
maguk és gyermekeik érdeke.

(—on)

Felvétel a kolozsvári Unirea-gyár 
fémipari szakmai iskolájába

KOLOZSVÁR. — Az UNIREA 
gyár Fémipari Szakmai Iskola igaz
gatósága közli, hogy az 194.9—50 is
kolai évre jelentkező tanulók részé
re junius 27-től felvételi vizsgát tart. 
Beiratkozni junius 20—25 között le
het az iskola titkárságánál Traian- 
tilca 27-szám alatt. Az iskolának ro
mán és magyar tagozata van. A fel
vételi kéréssel egyidejűleg be kell 
mutatni a születési anvakön- vi kivo
natot, az iskolai végzettséget igazoló 
bizonyítványt, az állampolgársági

bizonyítványt és a szülék anyagi 
helyzetét igazoló bizonyítványt. A 
felvételi vizsgát orvosi vizsga előzi 
meg. A vizsga anyaga román nyelv, 
magyar nyelv, matematika, történe
lem és földrajz. A felvételire jelent
kezhetnek "mindazok, akik legkeve
sebb négy elemi végzettséggel ren
delkeznek.

világosság

hata.lt


Időjárási
-4- -4(poA: vidékén, Magyarorszáaon, 

valamint Olaszországban tovább “tart 
a derült, igen meleg idő, mig Német
országot hűvösebb tengeri levegő 
oritja. AzEszaki-Jegestenger jelöl is 

hideg levegőbetörés van folyamat
ban, mig Ukrajnában és hazánk ke
leti felében a Fekete-tenger felöl a 
magasban áramló párás levegő okoz 
kiterjedt esőket.

Erdély e különféle időjárási terü
letek határán fekszik: csütörtökön 
nyugaton szép, napos, keleten felhős, 
helyenként esős idő uralkodott. Ko
lozsváron délben 24 fok, este 9-kor 

1? fok volt, a légnyomás 762 mm., 
süllyedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS SZOM
BAT DÉLIG: Mérsékelt, időnként, 
főleg keleten élénkebb szél, nyuga
ton kevés felhő, egyebütt felhőátvo
nulások, néhány helyen eső, zápor
eső. A hőmérséklet átmenetileg 
emelkedik, később újból csökken.

Laplulajdonos:> 
„Petőfi" Lap- 
és Könyvkiadó 

R- T.
Szerkesztőség:
Szabadság-tér 

23 
Telefon; 15-35
Kiadóhivatal:
Szabadság-tér 

31 
Telefon: 19-11

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézmények és vállalatok 
évi előfizetési dija 5000 lej

3 év alatt 
4000 iparvállalat

Bejegyezve a 
kolozsvári 

törvényszéknél 
F. Soc« 2249 sz. 

alatt

Postatakarék
pénztári csekk

számla : 
40.625

gyó gys z ertárak
JUNIUS 10-ÉN PÉNTEKEN: a 2- 

számú gyógyszertár (volt Apostol), 
Dózsa György-utca 37, az 5. számú 
állami gyógyszertár (volt Dr. Kohl* 
Szabadság-tér 10, a 11. számú állami 
gyógyszertár (volt László J.) Cipariu- 
utca 3 (Tanítók háza mellett) és a 
13. számú állami gyógyszertár (volt 
András) Danton-utca 1 (Rákóczi ne

gyed) szám alatt.

NEGYVENEZER VASUTAST 
AKARNAK ELBOCSÁTANI íÉTan- 
ciaországban. Pineau közlekedési és 
közmunkaügyi miniszter, a francia 
államvasutak 21 milliárdos deficitjét 
40 ezer vasutas elbocsátásával és 10 
ezer kilométer vasútvonalon a forga
tom beszüntetésével akarja meg
oldani.

SZABOTÁLÓ KULÁKOKAT 
ÍTÉLT EL az aradi törvényszék. 
Cristea Ioan és Polcnyi Sándor arad- 
roegyei rizstermelők és rizshántoló 
üzem tulajdonosok az alkalmazot
taik után esedékes adókat nem fizet
ték be. A bíróság két-két évi elzá
rásra és 25—25 ezer lej pénzbünte
tésre ítélte a két kulákot.

HORDOZHATÓ FŰRÉSSZEL 
EGYSZERŰSÍTETTÉK az anyag, 
ezáüitás nehézségeit az IPEIL bik- 
szádi üzemében. Az újítást Balázs 
József és Papp József munkások ve
zették be. Az eredmény 50 százalé
kos Időmegtakarítás.

ü BUKARESTI HADSEREG 
ÖKÖLVÍVÓI KOLOZSVÁRON
EX)LOZSVÁR. — A Dermata 

Ökölvívó csapata, melynek ver
senyzői közül négyen resztvettek 
az„ ökölvivóbajnokságok
elődöntőjében, vasárnap délelőtt 
W órakor a bukaresti Hadsereg 
kitűnő erőkből álló együttesével 
mérkőzik. A bőrgyáriak vezetőd 

csak pénteken dönt, hogy az 
Állami Magyar Színházban, 
.vagy a Farkas-utca 16. szám alat
ti fiúiskola udvarán rendezi meg 
a .versenyt,

háború utáni ötéves Terv 
Szovjetunió területén, a 

első három évében 4000 ipar
vállalatot teljesen ujjáépitet. 
tek. Az újjáépített vállalatok
között van az üzbekisztáni vas- . Négyezer iparvállalat három 
gyár, a Kohtle-Jorve müvek, a alatt! Nem kis szám. De 
Vladimíri, sztálingrádi, harkovi benne a szovjet nép alkotó 
traktorgyárak, a rosztovi me- ■ munkájának magasztos lendü- 
zőgazdasági gépgyár, a krivoj- 
rogi szénbányák, a Donec-me- 
denee szénbányái. Bjeloruszia 
építkezési vállalatai, stb.

Nehéz volna még csak a leg
fontosabb iparvállalatokat 
elsorolni.

lete tükröződik vissza. Az el- 
. mult három év alatt minden 
hat és fél órábau nj gyár kezd
te meg működését a- Szovjet
unióban. Minden hat és fél órá- 

is ,ban uj, korszerű technikával 
felszerelt üzem kezdett gyárta-

ni a szovjet hazának fémet, 
szenet, ásványt, vagy petróleu
mot, gázt, vagy villainosener- 
giát, lábbelit és ruházati eik-s 
két.

A három év alatt elért nagy
szerű eredmények folytán, a 
szovjet nép kézzelfoghatóan 
érezte azt a hatalmas támoga
tást, amit az uj iparvállalatok 
lendületes munkája jelenteit a 
nemzetgazdaság fejlődésében. A 
gyárak közöl ném egy, az elő
irt terveknél jóval rövidebb 
idő alatt készült el és kezdte 
meg működését.

LELEPLEZTÉK A NAGYSZA
LONTAI konzervgyár szabotáló íő- 
gépészét. Karain esi Lajos gépész 
hosszú heteken keresztül nem olajoz
ta az állandóan üzemben levő gépet 
s ezáltal tönkretette annak egyik 
fontos alkatrészét. Eljárást indițot- 
tek ellene.

VÁROSÉPÍTÉSI MINISZTÉRIU
MOT - LÉTESÍTETTEK a Szovjet
unióban. A minisztérium élére Szo- 
kolov volt vasutépitésügyi minisz
tert nevezték ki. Az uj minisztérium 
felállítását a városok növekvő iramú 
építkezése tette szükségessé.

SZANATÓRIUMOT LÉTESÍTE
NEK r. feme'mei’ve’ Bcgda-Rigós- 
fiirdőn: A szanatóriumban a tüdő
betegeket helyezik el. . Az építési 
munkálatokat már megkezdték.

HUSZONHÁROM TRAKTORÁL- 
LOMÁST ÁLLÍTOTTAK FEL Ma
gyarországon egy hónap alatt. Ezzel 
179-re emelkedett a .gép- es traktor- 
óllcmások száma. __

MALÁJFÖLDÖN MEGSZŰNTEK 
AZ AMERIKAI gumivasarlasok, 
minthogy az amerikai kereskedők az 
angol font -leértékelésére e.s ennek kö
vetkeztében az árak csökkenésére szá
mítanak. T

ELKÉSZÜLT PUSKIN MÜVEI
NEK első teljes kiadása. A nagy 
orosz kiütő születésének ^150-ik év
fordulója alkalmával a Szovjet Tu
dományos Akadémia elkészítetté Pus
kin müveinek első teljes kiadasa..

BARTÓK-ZONGORAESTET , tart 
Halmos György junius 13-án, hétfon 
este 9 órakor a Magyar Művészeti 
Intézet dísztermében. Mócok-utja 
szám alatt. Közreműködik Nagy I^t 
ván kamarakórusa. Bevezetőt mond 
Szfgl’.ő Júlia. Műsorok a. Művészeti 
Intézetben kaphatók.

HINSz kolossv sri kerület i 
Keiyi szervezetek Írrels

Junius 12-én, vasárnap d. u. 5 órakor I. kér. helyi szervezet taggyűlése at 
Malotov-u. 16. szám alatti székházban.

Junius 12-én, vasárnap d. u. 5 órakor II. kér. helyi szervezet 
az Andrei Muresan-u. 9. szám alatti székházban.

Junius 12-én, vasárnap d. u 5 órakor III. kér. helyi szervezet 
a Böszörményi-u. 12—14 szám alatti székházban. '

Junius 12-én, vasárnap d. u. 5 órakor IV. kér. helyi szervezet 
a Horea-u. 31. szám alatt. (Bolyai Egyetem termében.)

Junius 12-én, vasárnap d. u. 5 órakor V. kér. helyi szervezet taggyűlése a 
Türr István-u. 36. szám alatti székházban.'* ■

.. . j.‘v- ■■> . V

* A KOLOZSVÁRI MAGYAR 
LEÁNYLICE1JMBAN (Augusztus 

osztályba a felvételi vizsga junius. 23-utca 26. szám) folyó hó 24-én 
24-én reggel 8 órakor kezdődik. A 
Xl-ik osztály abszolváló i " 
junius 23-án délután 4 órakor kez
dik. A jelöltek az összes iratokkal 
jelentkezzenek junius 20—22-én reg
gel 8 órától 2 óráig.

FELVÉTELI A KOLOZSVÁRI 2. 
számú Magyar Fiulieeumba. A VIII.

reggel 8 órakor kezdődik a felvételi a 
vizsgáját vili, osztályba, valamint a XI. oszt.

abszolváló vizsgája. A vizsgára je
lentkezés összes iratokkal junius 20— 

22~én reggél 8—2~ig. Igazgatóság.

taggyűlése

taggyűlése

taggyűlése

KOLOZSVÁRON SZOMBATON 
ÉS VASÁRNAP RENDEZIK 
MEG A SZAKSZERVEZETI 

ASZTALI TENISZBÁJNOKSÁ.
- GOKAT

KOLOZSVÁR. — A szakszer
vezeti asztali teniszbajnokságo
kat szombaton és vasárnap ren
dezik meg a Vasas szakszervezet 
Fejedelem-utca 17 alatti nagyter
mében. Szombaton délutáp 4 óra
kor, vasárnap reggel pedig 8 órá
tól kezdve egész nap folytatják 
a bajnokságok küzdelmeit, me
lyen az összes szakszervezeti csa« 
patok résztvesznek.

A» els& hbdarngómérkősés HarasstoBOn Vasérnapj
HARASZTOS. (Levelezőnk ir- 

ja.) Nagy élményben volt része 
Kárásztos községnek. Első Ízben 
tartottak labdarugómérkőzést a 
községben.

Harasztos községben, hepe-hu- 
pás fekvésénél fogva, nem igen 
adódott sportpálya építésére 
megfelelő hely. Hosszas tanács
kozás után és az ifjúság önkén- 
tea munkájával sikerült a falu 
közepén lévő öreg fűzfákkal be
népesített árkos-bokros kerthelyi
ség feléből sportpályát varázsol
ni. A hir hallatára Egerbegy if
júsága labdarugómérkőzésro hív
ta Harasztos fiataljait. A meghí
vás# elfogadta Harasztos ifjúsá
gai, de ugyanakkor, felvetődött a 
kérdés: „Mi lesz, ha vasárnapra 
nem, tudjuk befejezni a sporttelep 
építését? Aztán meg labdánk 
sincs és egy hét alatt nem lehet

megtanulni footballozni, labdát 
keríteni és a pályát is befejezni’.14 

A tanítók siettek segítségünk
re, akik megszervezték a munkát 
és igy sikerült a pályát befejez
ni. Labdát az egyik tordai gyár
tól kaptunk. Szombat este meg
tartottuk az első „edzést". Is
merkedtünk a labdával. Olyan if
júk készültek játszani, akiknek a 
mult rendszerei alatt nem volt 
alkalmuk labdába rúgni.

A másnapi eredményt előre 
tudtuk, de azért nem voltunk el
keseredve. Tudtuk, olyan csapat
tal állunk szemben, mely már 
régebben meg van szervezve. Já
tékosaik nagyresze az aranyos- 
gyéresi gyárakban dolgoznak és 
igy volt alkalmuk a játéktudás 
elsajátítására.

Vasárnap délután a község 1800 
lakosa közül 1200 ott volt a pá-

Kapásbólí
rA BOLGÁR KOSÁR- ÉS RÖP

LABDA ZóK lemondták a vasárnap
ra tervezett RNK—Bulgária női é- 
férfi válogatott mérkőzéseket.

IFJÚSÁGI LABDARUGÓ TÁBO
ROZÁST rendez a Labdarugó Szö
vetsz juliusjő éis augusztusi 15 kö
zött, melyre Í00 ifjúsági játékost hí
vott meg. A kolozsvári játékosok kö
zűi Bojtos Köríti Dermata, T\ir- 
kása fy Kilrlg .Vasas, Nagy Béla 
KESE vc.s'zheH részt a táborozáson, 
melynek színhelyét a későbbiek fo-
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lyamán jelöli meg a Labdarugó Szö
vetség.

A VASÁRNAPI NI! T-ES MÉR
KŐZÉSEK miisora a következő: K<>. 
lozsváron CFR K—Hadsereg Buka
rest. Pctrozsónyhan Jiul—KESE. 
Medgyeson Gázmetán—ICO. Tömés- 
váron CFR T—ITA. Bukarestben 
CFR B—TESE. Szombaton a követ
kező mérkőzéseket játsszák le: Bu
karestben Metaloclrrmic—RÁTA és 
Dinamó—Petrolul.

A DERMATA a CFR Tumu-So- 
verin ellen mérkőzik vasárnap dél
után Kolozsváron, az NB II-os baj
nokság küzdelmei során.

lyán és lelkesen szurkolt fiainak. 
A labdarugómérkőzés előtt az 
„Ifjúmunkás Kupa" helyi ver
senye zajlott le. Gazdae Viorel és 
Szilágyi Dezső tűntek ki.

Ezután került sor a mérkőzés
re, az egerbegyiek kérésére me
zítláb. Az első félidőben még szé
pen tartottuk magunkat. 2:2 volt 
az eredmény. Szünet után azon
ban kiütközött a fáradtság, hi- 
szen mindnyájunknak szokatlan 
volt a játék.

Kikaptunk, de azért. mégis 
nyertünk. Megnyertük a harasz- 
tosi ifjúságot, és a népet a. sport 
számára. A fiatalok mind felirat
koztak különböző sportágak ver
senyeire. A leányok legnagyobb 
része röplabdázni, tornászni és 
futni szeretne. A fiuk a labdarú
gást, magasugrást, sulydobást és 
a távol ugrást választották.

Belátták, hogy a füstös korcs
mák helyett sokkal egészsége
sebb a sportpálya, a szabadtéri 
friss levegő. A sport a falu két 
nemzetiségű lakosság barátságát 
szorosabbra fűzi, együtt sportol 
román és magyar, együtt lelke 
sídnek fiaikért.

A mérkőzés után szép, román 
és magyar kultúrműsorral szóra- 
krz.iatta Harasztos lakosságát az 
ogerbegyi ifjúság.

Megtudtuk, hogy a sport és a 
kultúra nélkülözhetetlen és ezek
nek elsajátításával is hozzájáru
lunk Népköztársaságunk felemel- 
kedéséhez.

KOVÁCS JÁNOS 
flportlevelező.

Az Iflumankús Km Prási dSntSI
Az ország minden városában és községében megkezdődtek az| eleiké" 

szüleiek a járási bajnokságok, vagyis az Ifjúmunkás Kupa második sza
kaszának lebonyolítására.

Kolozsváron az Ifjúmunkás Szövetség tegnap este rendkivüli ülést 
tartott, melyen resztvettek a szakszervezetek, iskolák, egyetemek, katonai 
alakulatok és az > OSP összes vezetői.. Cornra Ioan, az IMSzi titkára rámu
tatott azokra a hibákra, amik az első -szakaszban történtek, majd beszé
dében kiemelte, hogy ténylegesen nem történt meg az IMSz részéről a 
komoly ellenőrzése ezeknek a versenyeknek a lebonyolításában. Most 
azonban az IMSz előre kidolgozott ninnkatervvel lát hozzá a második 
forduló lebonyolításához. Mozgósították nz ö-szes szervezeteket cs a mun
katerv alapján megalakultak az.ok n bizottságok, mélyek minden köz-ég- 
be.ii előkészítik a vnsánmp kezdődő Ifjúmunkás Kupa második szakaszá
nak versenyeit. . . .

Kolozs megye kilenc községében 263 faluban mozgósították az ifjakat 
erre a nagyszabású versenyre, amelyen nz összes indulók megkapják a? 
Tfjnnuinká-. Szövetség emléklapját, a győzfe-ek pedig einlékplakctt-di.ja- 

záshan részesülnek.
Hidalniáson Radu All’iéd, az IMSz kiküldöttje értekezletet tartott n 

köz-ég il'.jnniiinkás vezetőivel, akik kiiziii hu-zan vállalták, Hogy a járás 
miixlrn falujában, előkészítik a versenyt. Ilidabnás község egyébként disó- 
be öltözve várja a vn-árnnpi ver-eny résztvevői'. lla-onló megmozdulás 
történt. Móra köz-cglien, ahol Chiorcanu Mária é- Sáriid- kiiz-egben, almi 
Butasir Tiberiii tartott értekezletet az. ifjúmunkás vezetőkbe., fc.ilvuea 
községben az. IMSz kezdeményezésére önkéntes munkával nz. ifjak a pata
kot elvezették és sportpályát; építőitek maguknak. Hasonlóan cselekedtek 
Tagú község ifjai is.

Csütörtökön reggel :vz Ifjúmunkás Szövetség rcszero! l.ornra Ioan 
titkár és Andreoa Elisabeta körútra utaztak a koloz-inegyci községekbe, 
hogy leellenőrizzék, megfelelő módon törten»ck-o az előkészületek a va
sárnapi Ifjurnunká-s Kupa versenyekre, melyeket minden községben nagy 

érdeklődés előz meg.
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Szépen fejlődik a vetés
KOLOZSVÁR — Egyhónapi len

dületes munkáról beszámoló jelenté
sek érkeztek be a kolozsmegyei járá
sokból a megyei ideiglenes bizottság 
mezőgazdasági ügyosztályához. A je
lentések tartalmazzák mindazt, amit 
a mezőgazdasági ügyosztály a hó
nap folyamán a falusi dogozók ér
cekében tett Kolozs megyében.

Az állatbetegségek továbbterjedese- 
nek megakadályozása érdekében a 
megyében 12.118 juhot és szarvas
marhát oltottak be lépfene ellen. A 
tervet jóval túlhaladták, mert csu
pán 9700 állatot kellett volna bec/1- 
taniok. Orbáné ellen beoltottak 2160 
sertést. Sertéspestis ellen 1450 álla
tot részesítettek védőoltásban. Beol
tottak 8270 szárnyast, ami egyben 
azt is jelenti, hogy a szárnyasok 
tervszerinti védőoltását már egész 
évre elvégezték. Himlő ellen 1055 ju
hot oltottak be. A Kalotán, Nagy- 
sármáson, Gyalun. Báhffyhunyadon 
és Mócson működő állatorvosi ren
delők nagyarányú munkát fejtettek 
ki az emuit hónapban. 
20.458 ‘
és 484

bán több község területén mintegy 
350—tOO hektáron a sáskák behatói
tok a vetés be is. A mezőgazda-;igi 
ügyosztály ezt jelentette a miniszté- 
numnak és rövidesen Nagybányáról 
nagymennyiségű kálc'.um-iarzen'tet 
kapnak, mellyel a sáskeveszéiyt elh:s 
ritják.

A gyalui és hunyadi járásokban 
tapasztalták, hogy egyes községek
ben a buza minden ok nélkül kiszá

rad. A koloszvári Mezőgazdasági 
Akadémiáról kiment egy professzor 
megvizsgálni a helyzetet. Valószínű, 
hogy él&diek rágják a buza szárát, 
vagy gyökerét. A mezőgazdasági 
ügyosztály kéri ezért a falusi dolgo
zókat, hogy ha valahol ezt a veszélyt 
észlelik, úgy azt azonnal jelentsék és 
adjanak meg minden támogatóét a 
helyszínre kiszálló ellenőrző és ve
szélyt elhárító csoportoknak.

f Konzerváló központok létesülnek
A Demokrata Nők Szövetségének 

szervezetével karöltve a mezőgazda
sági ügyosztály nagyarányú akciót 
indit a hónap folyamán a zöldségne- 
miiek konzerválasa érdekében. Júni
usban megkezdik a konzerváló köz
pontok felállításának előkészületi

hónapban. 
központot. 
szakembe-

mukálatait, jnajd július 
felállítanak 16 konzerváló 
A konzerváló központok 
rek irányításával megtanítják a dol
gozó földműves asszonyokat a zöld- 
ségnemüek tartósítására és egyben el 
is teszik az odavitt zöldségféléket.

Májusban 
beteg állatot vizsgáltak meg 
fiatal állatot heréitek ki.
60 APAÁLLATISTÁLLÓ 
ÉPÜL 
szerint a

60
megyében ebben az 
községben építenek
Több helyen már

Terv 
esztendőben 
apaállat istállót. 
átadták rendeltetésének ezexet az is
tállókat. A cement-kiutalás megérke
zett és igy az építkezéseket máshol 
is megkezdik, illetve folytatják. Ju
nius folyamán mintegy 30 apaállat
istállót építenek fél.

Az állattenyésztési osztály Râmni
cul Sarat megyéből 1700 cigája. bá
rányt és kost szerzett be. Az állato
kat már ki is osztották a falusi dol
gozó földművesek között. Déváról 42 
siementhali bikát, szereztek be és ki
osztották az apaállat-istállók között.

A mezőgazdasági osztály összegez
te a beérkező jelenésekből a tavaszi 
szántási és vetési csata eredményeit. 
Kolozs megyében a tavasz folyamán 
89.944 hektár szántóföldet vetettek 
be. Ebből tavaszbuzával 4361, kuko
ricával 39.128, árpával 8950, zabbal 
10.1352,' takarmáinynövénnytd! 12.378 
napraforgóval 3710. burgonyával 
3678, zöldséggel 1955, kenderrel 
2301, cukorrépával 835 és dohánnyal 
360 .hektár földet vetettek be,

A kapálások első részét már befe
jezték. Az első kapálást 28.207 hek
tár területen végezték el. Másodszor 
263 hektár területet kapáltak meg. 
Eddig 36.499 hektár -bevetett terüle
tet gyomláltak meg.

LÁNGSZÓRÓVAL A SÁSKÁK 
ELLEN

A mezőgazdasági osztálynál nyert 
értesülés szerint a megyében a velő
sek igen szépen, fejlődnek. A jég 
egyes helyeken kisebb kárt okozott. 

, Több község határában sáskák lep
ték el a vetést és a legelőket Torda- 
szentlászló és Magyarfenes közsé
gekben katonai egységek segítségévet 
mintegy 200 hektár területen irtották 
ki a sáskákat. Ezt a műveletet láng
szóróval végezték. így vált békés szer
számmá a lángszóró a dolgozó föld
művesek érdekében. A mócsi járás

Felvétel a nagyszalontai 
Mezőgazdasági

NAGYSZALONTA. — A helyi fiatalabb ifjakat veszik fel, akik 
M;zőgazdasági„KözépiskQla közli/ legalább az elemi iskolák 7 osz- 
1 ........ ' tályát, vagy az egységes gimná

zium három osztályát sikerrel le
tették. A felvételi vizsga Írásbeli és 
szóbeli. Román és magyar nyelv
ből, valamint természetrajzból 
írásbelit, mig román nyelvből, 
magyar nyelvből, történelemből, a 
Román Népköztársaság alkotmá
nyából, matematikából, természet»- 
rajzból, fizikából és kémiából szó
beli vizsgát kell tenni. Az iskola 
vegyes, azt leányok is látogathat
ják. Fiuk és leányok részére külön

hogy junius 27-én és 28-án felvé
teli vizsgát tart. Az iskola tornán 
és magyar tagozattal működik. Az 
iskola négy évfolyamát sikerrel el
végző növendékek mezőgazdasági 
üzemvezetői oklevelet nyernek és 
a mezőgazdasági termelésben: az 
állami gazdaságoknál, gazdasági 
felügyelőségeknél és a mezőgazda' 
fági iskoláknál azonnal elhelyez
kedhetnek. Akik tovább akarnak 
tanulni, azok a felvételi vizsga si
keres elvégzése után beiratkozhat- __________
nak az egyetemekre és főiskolákra, internátus van.

Az iskolába azokat a 16 évesnél

»p

Befejeződött a MRSz nagyvárad) 
kerflie’síben a vezetfiségválasztás

Nagyvárad (Tudósitónktól) — A több hét óta tartó kerületi MNSz 
szervezetek vezetőségválasztdfca. vasárnap befejeződött Nagyváradon.'"A 
Vasárnapi választásokon a zuhogó eső ellenére jelszavas táblákkal és a 
Román Munkáspárt vezetősége titkárainak arcképeivel vonult fel mint
egy ezerötszáz MNSz tag, hogy megválasszák a velencei és a Proletá- 
rok-utjai kerület uj vezetőségét.

Az egybegyűltek előtt Lőrincz József, a MNSz hüharmegyei . elnöke 
és Huszár Sándor nemzetgyűlési képviselő ismertették a választások je
lentőségét és különösen kidomborították, hogy az osztáUyharc jelenlegi 
periódusában fokozottabb feladatok várnak ezen a téren is a MNSz szer
vezetek vezetőire.

Huszár Sándor felhívta az uj ve fietâk figyelmét arra, hogy minden 

kérdést osztályhgrcos széliemben kell megoldaniok. Ez az élv érvényesült 
különben, amikor a tagság a munkás osztály fiait választotta a kerültetek 

vezetőivé. ' '

A velencei kerület vezetősége: P.app András (mupkás) elnök, Stefán 
Jánosné (háztartásbeli) és Kdtona Ernő (munkás) alelnökök, Gyapjas 

Károly (munkás) titkár, 'Horváth Károly (kiskereskedő) szervezőfelelős. 
Veres Mihály (munkás) közművelőd ési felelős és id. Jedlicska Tibor 
( tisztviselő) adminisztrációs felelős. A Proletárok-utjai kerületben - elnök 
lett Solinger Lajos (munkás), alelnökök: Torda Józsefné (háztartásbeli) 
és Balogh József (földműves), titkár: Kegyes József (munkás), szerve- 
zőfelelős> Király Ernő (munkás), közművelődési felelős: Zsofrtyák Jó
zsef (munkád), adminisztrációs felelős: Mesnyik Lajos.

A választógyülés befejezésével a megjelentek hosszasan éltették s 
Román Munkáspártot és a Szovjetuniót. , ■ .

ÉRMIHÁLYFALVA. — (Leve
lezőnk írja.) Az érmihályfalvai If
júmunkás Szövetség egyre fokozó
dó kultur- és sportéletére jellemző, 
hogy rövid időn belül több sikeres 
sport- és kulturelőadást rendezett 
a környező községekben. Május hó 
végén a kulturcsoport Értar-

B ■ ■

, eze^ț még gyilkos hatalmas segítség lehetővé tet-

lő ég felé, hogy rövid próbaut- 
juk után haláltosztó bombákat 
szórjanak le a városok és fal
vak békére vágyó cs az emberi 
szabadságjogoktól megfosztott 
dolgozók szegényes hajlékaira. 
A végnapjait élő fasiszta fene
vad éjjel-nappal gyártotta eze- .....z,,„ 
1£eí a gépeket, mert nem tudta pfiSitéséhez 
azt, hogy a szörnyű elnyomás 
és kizsákmányolás csak idcig- 
őráig tarthat és győz a dolgozó 
milliók szabadságharca a jobb 
és boldogabb életért.

Azóta lényegesen megválto
zott a helyzet a brassói IAR- 
üzemekben. A gyilkos gépma
darak helyett a napokban már 
a 2.000-ik hazai gyártmányú 
traktor hagyta el az üzemet, 
hogy uj barázdákat szántson 
azokon a földeken, amelyeken 
az elmúlt földesúri-tőkés rend
szerektől örökségéként ránkma
radt 20.000 faekével dolgoztak 
még az elhagyatottságban és 
sötétségben élő dolgozó földmű
vesek. A Szovjetuniótól kapott

Érszakácsiban ma a központi kérdés:

a kapálás és a
ÉRSZAKÁCST (Levelezőnktől) — A mezőgazdasági munkálatok 

irá nyitá'át és ellenőrzését Érszakácsi bán továbbra is a vetési bizottság 
irányítja éspedig: részletesen kidolgozott mnnkaterv szerint, amely 
pontosan meghatározza az elvégzésre kerülő munkálatok sorrendjét.

Pilnnatnvilng a munka tengelyében a kapálás és a gyom irtásának 
elvégzése áll. A vetési bizottság ellenőrzött alatti szerint: a község 70 
százalékban már elvégezte a kapálást és a' gyomirtást.

Egyre élesebbé válk nz osztályhnre, mert a nngygazdák semmikép
pen sem akarják magukat beleélni abba a gondolatba, hogy megszűnt a 
feles mnnkn és n harmadába kapálás, mert igy nem fosztogathatják sza
badon a dolgozó földműveseket. A legkülönbözőbb fnrfnngokkal próbál
koznak, hogy kijátsszák a rendelőtöket és a dolgozó földművesek kárára 
gyarapítsák a maguk hasznát. Tgen nagy éberségre van szükség, hogy a 
nngygazdák ilyen irányú mesterkedéseit a domokratikua szervezeteken 
keresztül le lehessen leplezni.

Megtörtént a juhok megnyirásn. A gyapjú beszolgáltatását most ké
szítik elő. A inhtnrtó gazdák n birtokuk nagysága szerint kötelesek elé
gett tenni u be-szolgáltntátíink.

A szervezetek állandó figyelemmel kisérik a mezőgazdasági munkála
tok menetét, annak köszönhető nt, hogy idejében közbelépett a Föld
munkás Sznkszorvozet é.s mindazoknak a földjeit, akik eddig még a ku
koricát! nem kapálták meg, a szakszervezeti tagokkal dolgoztatja meg. 
A földmunkás szakszervezet a fold tulajdonosával a törvényesen megál
lapított. nnpszámbórt fizetteti ki kapálá-.t elvégző mezőgazdasági mun
kásoknak. R. A.

gépmadarak szálltak fel a kék- te azt, hogy az egykori, hadi- 
j-i- i . anyaggyár ma már mezőgaz

daságunk részére a legértéke
sebb gépeket gyárthatja.

A Román Munkáspárt 
ponti Vezetősége plenáris 
sének a parasztkérdéshen 
zott határozata kimondja, hogy 
..mezőgazdaságunk teljes gé- 
. _______ ; hozzávetőlegesen
30.000 traktorra van szükség4'. 
A brassói Sovromtractor üze
mek munkásai, technikusai és 
mérnökei idejében megértették 
azt, hogy mezőgazdaságunk 
liátraniaradottságának felszá-j 
molásáért folytatott hatalmas 
harc győzelmét csak akkor biz
tosíthatjuk, ha korszerű gépek
kel és szerszámokkal látjuk el. 
Ezért, fáradságot nem ismerő 
kitartó munkával, a szocialista 
munkaversenyek hatalmas len
dületével dolgoztak és igy még 
a tavaly ősszel elkészült az ez
redik traktor. A siker további 
erőfeszítésre lelkesítette a gyár 
dolgozóit és rövid időn belül 
elkészítették a 2.000-ik trak
tort is. Az egyre tökéletesebb- 
és tökéletesebb traktorok kiáll
ták a próbát. A tavaszi mező
gazdasági csatában 56.381 dol
gozó földműves társult az ál
lam gépeinek és traktorainak 
közös használatára. „A trakto
rokkal olcsóbban, gyorsabban 
és jobban szántottunk" >— Ír
ták köszönőlevelükben a biliar. 
r egyel Érolaszl község dolgozó 
földművesei,

A brassói Sovromtractor 
üzem létesítése azt a műszaki 
bázist jelenti, „amely lehetővé 
teszi, hogy néhány esztendő le
forgása alatt áttérjünk nz 
egész mezőgazdnság fokozatos 
gépesítésére'* — mondja a

Köz- 
iilé- 
ho-

RMP-nak a parasztkérdésben 
hozott határozata.

A 2.000-ik traktor elindult 
hódító útjára, hogy több és mé
lyebb barázdákat szántson és 
igy több kenyere legyen a vá
rosi és falusi kétkézi és szelle
mi munkásoknak. A brassói 
Sovromtractor üzem munkásai 
most ujult erővel és a szocia
lista munkaversenyek hatalmas 
lendületével tovább dolgoznak, 

a 
a 
a 
a 
a 

cséplési és betakarítási munká
latok helyes és idejében való 
megszervezésével több és jobb 
kenyeret adnak. így harcol a 
munkásosztály a vele, harci 
szövetségben álló dolgozó, föld. 
müvességgel a szocializmus 
építéséért országunkban.

hogy rövidesen elkészüljön 
3.000-ik traktor is. Ebben 
munkába ntámogatják őket 
dolgozó földművesek, akik 
vetési terv teljesítésével,

jsán vendásgszerepelt. Ez alka
lommal a műkedvelő csoport előad
ta a „Leánykérés" cimü vígjáté
kot magyar és a „Scrisoare Amin- 
tei“ cimü színdarabot pedig roman 
nyelven. Az előadáshoz politikai is
mertető előadást Luka Domokos 
tartott. A mejelent, mintegy •*» 
főnyi közönség a színvonalas elő
adást igen megértőén fogadta s az 
előadás után a szereplőket á köz
ség megvendégelte. Az ifjúság mű
kedvelő csoportja Szemlér Ferenc, 
„A tűz sebesen jár“ cimü színmü
vét tűzte következőnek műsorára.

A szalacsi Ifjúmunkás Szövetség 
nyári színpadot létesített, amely, 
minden vasárnap szabadtéri elő
adásokat rendez. Hasonlóan erő
sen fejlődésnek indult Szalacson 3 
falu sportélete is. Május végén at 
érmihályfalvi futballcsapattal, ren
deztek mérkőzést, amely az érmi- 
hályfalviak javára dőlt el. Ez al
kalommal azonban a szalacsi ifjú
ság sportszerűtlen magatartásával 
zavarta a játék menetét. Ezt a 
hiányosságot a jpvpben ki kell kü
szöbölniük, mert ez a magatartás 
egyáltalán nem méltó a munkás
sport komolyságához.

C VINCE ÁRPÁD.

sy.JL
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Uj lakói vannakUj lakói vannak az arasiyos- 
geresadi Bímffy ksssíélysiak

ARANYOSGEREND. — (Lev elezőnktöl.) Sötéten és komoran 
terpeszkedett rá az aranyosmenti falvak életére a Bánffy grófok 
kastélya. A múltban fényűző elet zajlott falai kozott. Vendegek es 
szolgaseregek népesítették be a kastélyt A környező fa vak jobba
gyai alig győzték behordani az urasag udvarára a termest, amit az o 
verejtékük öntözött. r r

Kérges tenyerű, munkás falusi ember nem tehette be a lábát a 
kastélyba, mert az uraságok nqm engedték „meg, hogy nyugalmukat 
zavarják azok, akiknek munkája eltartotta őket. ........... -

A felszabadulás után nagyot változott a kastély körűn élet, ki
futottak a henye életű grófok és most a Román Munkáspárt a kas
télyt a dolgozók szolgálatába állította. Itt nyertek elhelyezést a de
mokratikus szervezetek és itt kapott helyet a falusi gyermekotthon. 
Ma keményükül falusi dolgozók ülnek a hatalmas termekben elhe
lyezett asztalok mellett. Ide gyűlnek összo a szervezetek vezető , 
hogy megbeszéljék n szükséges munkát, ami ma már nem néhány Ki
vált súgó'/ nagyút életét, hanem a falusi Ő3 városi dolgozók életét, 
teszi szebbé.

A napközi gyermekotthonná átalakított termekben a földeken 
dolgozó, valamikori jobbágyősök unokái zslvajognak. Az apjuk, any. 
juk ma is ott hajladozik az Aranyos-menti határban, de most biza
kodó dal csendül ajkukon, mrrt nem robotban, nem a kastély lakói
nak javára hullatják verejtétküket, hanem a maguk boldogulásáért.

Napközi otthon és demokratikus szervezeteknek lett székhaza a 
volt kényur kastélya, innen védelmezik most a dolgozó nép szabad
ságát. VIRÁG LAJOS
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A» idény utolsó előadása
Junius 12'én, vasárnap este 2 órakor SZOROCSINCI Va*jÁR. Évadzáró 

előadás. E-bérlet.

Hadiárváltat kifosztó papot, kulá-
kokkal összejátszó szövetkezeti

vezetőséget lepleztek le
a tasnádi járási Ideiglenes bizottság tagjai

ȚASNÂD.— (Levelezőnk írja.) jai. Éppen ezért eredményes a
. ./g Pa.r napja iktatták be hivata- munkájuk.
aba.az ideigienessjárási:, bizottsá- Alagyarcsahojban a helyszínre 

got es maris kezd megváltozni az kiszálló-bizottsági • tagok megálla- 
elet. Az-ideiglenes járási bizottság ‘ ‘
munkájában első helyen szerepel a 
dolgozók széles tömegeinek érdek., 
védelme; és ugyanakkor, a> bizott
ság tagjai határozott erővel leple
zik le mindazokat, akiknek műkö
désé akadályozza a dolgozók' életi 
szmvonaiáhak emeltedéáét:

Egymás után kerülnek napvi
lágra a dolgozó nép kizsákmányo
lásából élősködő, nagygazdák és az „ ___ ....
azokkal egjr,követ fujók népellenes spltá&> Balogh Andrásközségi viró 
tevékenysége. Az ideiglenes járási azzal intette le őket:. ..kifibálhat- 
bizottság munkatervének-tengelyé* tok- eleget: egy-, fecske nem csinál 
ben a szövetkezetek átszervezése tavaszt/1 
óll> hogy igy a; falusi, szövetkeze- A bizpttság tagjai leleplezték 
tek. valóban, a dolgoaój nép érdekeit-, Balogh: Ferepp_ magyarcsahöji re
szolgáló és az azotó szükségleteit formátus.. lelkészt, is,, aki körmön 
kielégítő intézményekké váljanak, font módon és egyáltalán nsm lel- 

Nem az Íróasztal mellől. hán.em készhez illően a-magyarcsahoji ha- 
közvetlenül a helyszínre kiszállva diárvákat semipizte ki, törvényes 
végzik, felelősségteljes^ munkájukftt- jussukból, 
az ideiglenes járási bizottság tag-

Hlagyarcsahojban « helyszínre

pitották, hogy a-szövetkezet egy
általán nem a dolgozó tömegek ér
dekeitszQigâlja^TobbJzben ússeíő- 
fordtilt; ebbén a ■ szövetkezetben az, 
hogy a szövetkiosztásnál a szegé 
nyék nem kaptak, de, a .külákok, 
köztük Magyari,Kálmán '25:,holdas 
nagygazda részére bőven ■ jutott a 
ruhaanyagból: Amikor a kisemmi
zett szegény földművesek a szövet
kezeti vezetőség eljárását kifoqá-

Bffenayi élelmiszerre.’.
jogosaiig a és ?

KOLOZSVÁR. — A városi. ideiglenes bizottság kereskedelmi ügy
osztálya, közli., hogy a, kereskedelemügyi és élelmezésügyi minisztérium 
rendelkezése' értelmében az iskolák internátus.aiban, valamint a tanonc- 
otthonokban elhelyezett ifjak az elvégzett munka,után jogosultak az irá
nyított élelmiszerekre való részesedésre. A tanulók és tanoncok igényt 
tarthatnak, az. éloJmiszerjegyekre,.de abÜ2n az esetben, ha internátusbán, 
vagy, otthonban vannak elhelyezve) névsoros kimutatás alapján látják el 
őket élelmiszerekkel, annak megfelelően, hogy milyen élelmiszerjegyek
re jogosultak.

Ezenkívül az internátusokban. lévő) tanulók és a tanoncotthonokban 
elhelyezett tanoncok igényt- tarthatnak az étkezdéi ellátásra is. A tan- 
és adminisztratív személyzet csak: az ételmiszerjegyek alapján kiosztott 
élelmiszerekre tarthat igényt. Abban az esetben, ha az internátus vagy 
otthon étkezdéjében étkeznek, úgy az étkezdéi ellátásra is jogosultak.

' Egyébként az otthonok, internátusok, kórházak és étkezdék részére 
az olaj, fejadag kiosztását junius 13-án kezdik meg.

• Egy öreg, magányos gazdálkodó 
ugyanis legelőjét még vagy húsz 
évvel ezelőtt a község hadiárvái, il
letve azok támogatására hagyta. 
Ezt a legelőt mindig bérbeadták és 
az igy befolyó összeget a község 
hadiárváinak gondozására fordí
tották. Balogh Ferenc tiszteletes 
ur szemet vetett a legelőre és 
1936-ban ő vette bérbe azt. Ettől 
kezdve a hadiárvák részére nem 
jutott semmi, mert a tiszteletes ur 
nem fizette a legelőbért. A kapzsi 
.pap nem elégedett meg azonban az 
ingyen legelővel, hanem a fasiszta 
időket arra használta fel, hogy s 
község hadiárváit is teljesen ki
fossza és a legelőt a maga szúrná 
ra szerezze meg. Összejátszott az 
akkori községi bíróval. Fehér Gyu
la nagygazdával, Nagy János és 
Papp András presbiterekkel és egy 
szerűen átíratta a legelőt a saját 
nevére.

Az ideiglenes járási bizottság 
helyszíni vizsgálattal tisztázta a 
tényeket és azonnal megindította 
az eljárást a hadiárvákat kifosztó 
pap ellen, akiről a vizsgálat folya
mán kiderült az is, hogy tevékeny 
részt vett a fasiszta csapatok tá
mogatásában és pap létére csoport
parancsnok volt a partizánok el
leni harcban.

---- Hogy eredményes munkát 
végezhessünk— jelentette ki Bila- 
nlcs János, a tasnádi járás ideig
lenes bizottságának elnöke —, első 
sorban tisztogatnunk kel1, és eltá- 
volitnunk az útból mindazokat az 
elemeket, akik dímokrat’kus álarc
ban, a sorainkba megbújva, belül
ről igyekeznek megakadályozni a 
demokratikus fejlődést. A Román 
Munkáspárt irányításával és a de
mokratikus tömegszer vezetek se 
gitségével felszámoljuk belső ellen 
ségeineket.

MOZI K 
demokratikus Ma~ 
Románul beszélő 
felirat. Előadások

CAPITOL: A
gyarország. 
film. Magyar 
5, 7, 9 őrkor. Szombaton és va
sárnap 3, 5, 7, 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: Kegy szerel
mes szív. Előadások 5, 7, 9 óra
kor.

POPULAR MOZGÓ MŰSORA: 
A diktátor. Előadások kezdete: 
5, 7, 9-kor.

MŰSORA:
.VÖRÖS CSILLAG: Krakatit. 

Román és magyar feliratokkal. 
Előadások 4, 6, 8 órakor.

UJ IDŐK MOZGO műsora: URSS 
Melegtó. Látszólagos halál. Álla

tok nyomában 3 felvonásban 
Vihar a hegyekben.

5, 7, 9 órakor. Vasár-
MUNKÁS:

Előadások 
nap 3-tól is.

URÁNIA: F ' ' ”
Előadások 5, 7, 9 órakor.

Szórakozik a király.

Leküzdjék a szolgaletküsé^eí
KOLOZSVÁR. — A megyei ideig

lenes bizottság az elmúlt napokban 
munkaülést tartott. A munkaülésen 
nevelési kérdésekkel foglalkoztak. 
Megállapították, hogy a mult bűnös 
örökségeként, egyes alkalmazottak
ban még mindig él bizonyos mérté
kű szolgalelküség. A szolgalelküség- 
nek különböző formái a mult hagya
téka. A múltban egyesek érvényesül-

:ek ezzel a magatartással. Ma már 
ennek el kell tűnnie. Ma mindenki 
munkája után érvényesül.

Az ideiglenes bizottság ezért úgy 
határozott, hogy az elkövetkező 
időkben hetenként egyszer az alkal
mazottaknak a szolgalelküség leküz- - 
elése céljából nevelő hatású megbe
szélő előadásokat tartanak.

Felvétel a kolozsvári Géoipárl 
FiúiskolábaMűszaki

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
Magyar Gépipari Műszaki Fiúiskola 
közli, hogy az 1949—50 iskolai évre 
két felvételi vizsgát tart, éspedig jú
liusban és szeptemberben. A tavaszi 
vizsga juhus 24-től 30-ig tart. A fel
vételi vizsga anyaga a következő: ro
mán nyelv, magyar nyelv, matema
tika, alkotmánytan, fizika-kémia, 
természetrajz és történelem. A nyel

tből, valamint a matematikából 
Írásbelit is tesznek a jelentkezők.

A jelentkezés alkalmával a kérés
hez csatolni kell a születési anya- 

SCHWEIGER LÁSZLÓ könyvi kivonatot, állampolgársági

igazolást és az iskolai végzettséget 
igazoló bizonyítványt. A felvételi 
vizsgára jelentkezhetnek mindazok 
a tanulók, akik elvégezték a Vili
osztályt, az egységes gimnázium 
III-ik osztályát, vagy a IV-ik gimná
ziumot, illetve polgárit. A 16 éven 
felüli jelentkezők csak engedéllyel 
vétetnek fel.

Az iskola az ország újjáépítéséhez 
szükséges technikai kádert képezi tó, 
valamint a tehetséges ifjak részére 
lehetőséget nyújt az egyetemen és 
műegyetemen való továbbtanulásra

ADÁS—VÉTEL
ELADÓ csíkos sötétkék férfiszö

vet. Kossuth. La jós 20. ajtó 9. 3826
VILLANYSZIRÉNÁT, automata 

motorkapcsolót megvételre keresünk; 
„Sintorgan", Székely Mózes-utca 5- 

3825 
TÉSZTÁNYUJTÓGÉP főtt tésztá

hoz és kekszhez is, uj állapotban el
adó. Ugyanott fagylaltgép egészen 
uj 25 literes üsttel eladó. Cim a ki
adóban. Tkv.

VESZÜNK 4 hengeres mágnese
ket. Kolozsvár, Budai Nagy Anitái 
71. Centrul Mecanic S. M. T. 3845

ELADÓ kétszemélyes rökamié és 
csönakos varrógép,. Marinescu-utca 
14. 3853

EGY komplett háló olcsón eladó- 
Mikó-utca 25. 3847

EGY hátizsák eladó. Unió-utca 12. 
3855

MEGBÍZHATÓ, főzni tudó bejáró
nőt keresek. Józsa Béla 41, ajtó 3. 
Érdeklődni 2—4 között. 3842

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig .50 iej, szombaton JO 
Allástkeresöknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 3 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

GYAPJÚ fekete és kosztümszövet
eladó. December 30-utca 10. III. 11.
délután 1—5-ig. 3854

ELADÓ egy jókarban levő három
ajtós furniros ruhaszekrény. Érdek
lődni Vörös Hadsereg (volt Magyar
utca) 52 szám, asztalosmühelyben-'

BALLONKABÁTOT, jókarban le
vőt, vagy anyagot keresek megvétel
re. Cim: Papp rövidáruüzlet, Kos- 
suth-utca 1. 3840

SODRONYOS gyerekágy, konyha
asztal, szalontükör eladó. Horea 64. 
Bodega. 3843

ELADÓ 2 darab 250 cm3 motorke
rékpár „Jawa“, „Puch“. Str. Gariii 
19. 6—3-ig. 3844

ELUTAZÁS ‘miatt. sürgősen eladó 
fürdőhenger, zománcozott fürdőkád- 
Kalandos 19. 3836

KÉTAJTÓS nagy jégszekrény, fe
kete faragott könyvállvány, fiókos 
gyermekágy, fayance nagy mosdó el
adók. Cim: Munkácsi 8.

RÁDIÓ Holland Philips 
adó. Pap 25.

ELADÓ, sírhely sírkővel, 
villanyrezsó, ágysodrony. Szondi-ut- 
ca 28. 3833

3841
3+1 el- 

3834 
csillár,

I Sz R8Báa Színházban
d. u. 4 és este

7 árakor
bemutatásra kerül a 

bukaresti „Tândâricâ" bábszínház
első Erdélyi turnéja;

„Ulaaás a mesék országában"
Gyermekek és felnőttek előadása 

Iskolások rótxéro engedélyezett előadás .
Gyermekjegy 20—40 lej

, Gyermekek hozzátok el szüli iteket 11 
Jegyelővételben az „AGITOP-nál, Szabadaág-tér 6.

Csak a Populat mozgóban

Junius 15-1 g
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor

R. P. R.
Judeătoria Populară Rurală 

Sarmaș, jud. Cluj.
Dos. Nr. 1858—1948.
Dispozitivul cărții de judecată 

de divorț Nr. 71—1949.
Pentru motivele cuprinse in cor

pul hotărîrii, In Numele Legii»
HOTARESTE:

Admite acțiunea intentată de 
reclamantul Uțiu Ioan, domici
liat în comuna Sărmășel jud. 
Cluj, prin petițiuuea înregistrată 
la data de 6 Noemvrie 1948 sub 
Nr. 1858—1948 și în consecință:

Declară desfăcută căsătoria in
tervenită între numitul soț și 
soția sa născută Kemenes Rozália 
fostă cu ultimul domiciliu in co
muna Sărmășel jud. Cluj. în fata 
ofițerului stării civile al comu
nei Sărmaș jud. Cluj, la data de 
22 Decemvrie 1941 înregistrată la 
Nr. 9-1941.

Divorțul se pronunță în favoa
rea reclamantului.

încredințează pe copilul minor 
rezultat din căsătorie, spre creș
tere și educare reclamantului.

Obligă pe pârâta Kcmenc? Ro
zália fostă cu ultimul domiciliu 
în comuna Sărtnășal jud. Cluj, 
síi plătească Statului 4000 lei va
loarea timbrelor fiscale.

Cu drept de apC| în 15 zilo fjela 
publicarea în ziar.

Data și citită în ședință publi
că azi 11 Mai 1949.
Judecător, «s. Faragó.

Asesori populari as. Al. Burlan 
și as. Aruncutennu I.
L- S. Grefier: ss. Becan loan.

INGATLAN-LAKÁS
ELCSERÉLNÉK Karolina-tér 1. 

alatti parkettás, világos, nagy szobát 
egy szoba, konyhás lakással. Mich- 
nea. 3848

ÁLLÁST KAPHAT
. SZOPTATÓS DADÁT keresek na

pi háromszori szoptatásra. Andrei 
Muresan (Attila)-utca 10. déli 1—3 
között. Gr. 138

SZERÉNYIGÉNYÜ, középkorú, jól 
főző mindenest keres vidéki orvos 
család. Cim a kiadóban. 3837
írrsMmasBsoKn»

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia", 
Horea-ut 35. Tkv.

ELVESZETT félpár női fekete d. 
pő. Megtalálója adja le Budai Nagy 
Antal 98 alá jutalom ellenében. Tkv, 

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladást? 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

ELVESZETT egy pénztárca Kari 
Marx és a Kétviz közötti utón szer
dán délután. Kérem a megtalálót, 
hogy a pénztárcában levő cirka 
12.090 lej készpénzt tartsa meg, a 
benne, levő iratokat, pedig valami
lyen1 módon juttassa a tulajdonosá
hoz. Cim: Darvas István vendéglő, 
Dacia-utca 2. 3839

ELADÓ betegség miatt beköl
tözhető 1 szoba, konyha, élés
kamra, mellékhelyiségekkel, 
nagy udvar, 150.000 lejért. Vé
telnél elegendő 50.000 lej, a töb
bi havi 3000 lejjel fizethető.
PROMPTüS.ingatlanforgalml 

iroda,
Dózsa György-utca 29. emelet.

y

Elveszett okmámyolc
Pierderi de acie

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek ós azoka 
1 tulajdonosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale au ucirere la Bir. Pop. Nr. 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui sar afla;

1. DUMITRU Alexandru, DU
MITRU Ana, DUMITRU Ioan și 
DUMITRU Susana. Feleae, ju
dețul Cluj, patru cartei; de ali
mente și patru cartele de îmbră
căminte.

2. LÁZÁR Emil. LAZÁD, lulia, 
LAZÁR Solca_Crisfea și LÁZÁR 
Maria. Str. 6 Martie Nr. 40, trei 
cartele de alimente tip C. și lina

’ dedo tip f). 1, toate eliberai-’ 
Direcțiunea Comercială Cluj. 

3. VARADI Dionisie, Str. 
3835August Nr. 31, Buletinul de

23 
ín-

33.657— 
1947, eliberat de Miliția Cluj.

4. TÚRÓS Desideriu, ,Baciul 
județul Cluj, Cartela de alimen- 
to tip B., eliberată de Dirccțiir 
nea Comercială Cluj.
. 5. ERCSE Maria, Str. Bădcscn 
Nr. 9, Buletinul do înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 4005—1946 eliberai 
do Miliția Cluj. Gr. 139

6. MADARAS Andrei. Str 
Gruia Nr. 29, fișa Nr. 2 din 1947. 
eliberat de. Miliția Cluj. 382-1

7. GÁBOS Ecatcrina. Str. Bastio- 
iiuliii Nr. 3. Buletinul do înscrie 
re la Bir. Pop. Nr. 2727 din 1917. 
eliberat do Miliția Cluj. 3849

Taxa poștală plătită In numerar conf. aprob. DIr. Gen. PTT No. 223.204/43. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-UTCA 7. SZÁM. Nr. ord. Clj. 356.


